

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, Imprenta y Librería de Nuñez.—Teléfono número 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42.—Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las tres de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

PARA "EL ADELANTO,"

La Gran Bretaña y Europa

La Gran Guerra ha tenido muchas moralejas, porque, así como una fábula sólo puede tener una moraleja, de un hecho se deducen millones de ellas. Y una de las más importantes, es que Europa no puede eludir a Europa. No me refiero a mantenerse al margen, sino a mantenerse determinado, como hicieron muchos europeos, sino a la idea de instaurar una civilización ajena y hostil a la civilización europea. Esto es lo que intentó Prusia, y ello le costó sucumbir, sin haberlo conseguido. Aseguran algunos, no se si con razón o sin ella, que los japoneses son los prusianos de Oriente.

Acaso fuera más exacto decir que los prusianos eran los japoneses de Occidente; esto es, que fueron un pueblo que quiso tratar a los demás pueblos europeos, como si no tuviera con ellos más intereses en común que con los asiáticos. Creyeron que estaban fundando en el Norte una nueva Roma, capaz de despreñar y destruir toda la civilización de la Roma antigua, que se ha dado en llamar la cristiandad. Para este fin se pertrecharon con nuevas filosofías, nuevas máquinas, nuevos venenos, nuevas torturas y con todo aquello que es nuevo y reluctante; incluso nuevas máximas morales, cuya esencia era que lo que da más fuerza para el éxito es el éxito mismo. Esta idea puede expresarse mejor en francés, lengua más irónica, diciendo que el verdadero "moyen de parvenir" es ser "un parvenu".

A esto, la vieja civilización oponía otra máxima moral, esencialísima reduciéndola a sus términos elementales. Las cosas nuevas no pueden renovarse, sólo se renuevan las viejas. Hay muchas cosas nuevas que mueren al nacer; pero las viejas, por el mero hecho de ser viejas, demuestran que son eternamente jóvenes. Uno de los resultados de la guerra ha sido justificar en todas partes esta filosofía. El efecto principal observado por doquier ha sido la renovación y renovación de cosas que se creían muertas. Polonia y todas las naciones destruidas, salieron de sus tumbas y recuperaron la soberanía. La nueva obra de Bismarck se vino a bajo, arrastrando consigo sus máximas vulgares. Italia se hizo nación y Alemania pasó a ser una expresión geográfica, Prusia ya no podía servir de apoyo a Austria y Hungría se bastaba a sí misma. Todos los fracasos que fueron objeto de sentimentalismo, dejaron de inspirar hasta simpatía, y llegaron a convertirse en motivo de envidia. En todo el Continente, el campesino, del que nos habíamos compadecido vagamente considerándole como un esclavo o un salvaje, no sólo resultó ser el único hombre libre, sino el único rico. Despreciado antaño como un superviviente de la Edad de Piedra, es hoy el único superviviente de la Gran Guerra.

En resumen, nos hallamos perplejos en presencia de una nueva Europa, y tanto más cuanto que es una vieja Europa. Porque las cosas viejas que conocíamos, son las que menos contamos con ver de nuevo, y se nos aparecen como si nos encontrásemos de pronto con que oíamos la trompeta del juicio final y veíamos resucitar a los muertos. El inconveniente es que no podemos imaginarnos estas cosas vivas, a fuerza de oír repetir que estaban muertas. Esta es una verdad que suena a paradoja, pero que no por eso deja de ser una verdad. Tal vez no sepamos salir al encuentro de esta vuelta al pasado, porque nuestras inteligencias están rezagadas en el presente, y más aún en el porvenir. El futurismo de los profetas sociales de la anteguerra ha resultado una falsificación completa; las cosas que ellos predecían ya están dadas de lado por anticuadas. Aún esperan el triunfo de los fabianos y no pueden comprender el triunfo de los fascistas. Algunos dirigen todavía vagamente la mirada hacia el Norte, al superhombre nietzscheano y no advierten que los héroes primitivos han vuelto a la humanidad: Marcon a Serbia, Brian a Irlanda y Arturo a Inglaterra.

Porque Inglaterra es una de las naciones viejas y sólo estuvo en peligro de muerte, mientras se imaginó ser una de las jóvenes. La máxima importancia del papel que desempeñó en la guerra, consiste en el hecho de haberse puesto de parte de la vieja Europa que marchaba camino de su resurrección y no del lado de la nueva usurpación nortea que iba derecha a la ruina. A pesar de todas las equivocaciones que siguieron, este hecho, que está muy por encima de todos los demás, es el acontecimiento dominante de nuestra historia moderna. El período de más peligro para la gran Bretaña, fué aquel en que anduvo coqueteando con los prusianos y con sus innovaciones y anarquias. El peligro más de temer en este momento, es que no comprendamos la importancia y la grandeza de lo realizado. El que se sostuvo valientemente luchando por una causa justa de dudoso éxito, no debe comenzar a dudar cuando ha salido victorioso.

Todos deseamos la paz y la confraternidad entre los pueblos. En Inglaterra, sin embargo, estamos divididos en dos grupos que defienden puntos de vista diferentes: uno quiere estar en paz con todo el mundo, incluso con nuestros enemigos; el otro, quiere estar en paz con todos, incluso con nuestros aliados. Pero exagerar estas diferencias invirtiendo los términos de la guerra, es equivocarse la significación de ésta. La distinción es

verdaderamente sencilla y virtual. No constituye ninguna novedad el que los diversos países tengan intereses distintos. En la Edad Media, las naciones tuvieron también intereses encontrados, aun cuando las unía una misma religión. Probablemente las provincias tuvieron asimismo intereses divergentes cuando se hallaban bajo el dominio único del Imperio romano. Pero todas eran una respecto a la autoridad o al tribunal que juzgaba sus querrelas. Lo que el cisma prusiano entrañaba, no era que las naciones tuvieran distintos intereses, sino diferentes ideales. No se trataba, en rigor, de que los hombres lucharan con la misma facilidad que discutían, sino de que al discutir, habían forzosamente de pelearse, porque no querían reconocer ninguna justicia común que los juzgara. El modo actual de discutir, por amargo y desilusionador que sea no es sino un retorno a las típicas discusiones y a los regateos internacionales de antaño, si lo comparamos con el enorme peligro de una nueva filosofía anárquica que dé al traste con todos los convenios. Hay la misma diferencia que habría entre los individuos discutiendo sobre sus derechos, y otros cuyo tema de discusión fuera si existe o no el derecho.

Por lo tanto, no estoy de acuerdo con los que opinan que Inglaterra debería apartarse de Europa y recobrar lo que se llama un espléndido aislamiento. Es ocioso discutir sobre si se puede aislar o no. Se nos contestaría que antes de ahora, Inglaterra ha vivido aislada, en épocas de prosperidad y de paz, especialmente en el siglo XIX, pero el ejemplo mismo tiene que demostrar lo diferente que sería el caso en el siglo XX. Inglaterra, entonces, era próspera porque la industria y el comercio modernos iban avanzando progresivamente; ahora están enredados en sus propios problemas, más amenazadores que cuanto se le pueda plantear a un país agrícola. Además, por aquel entonces, una Armada potente era cosa nueva, mientras que hoy es algo bastante anticuado ya. Inglaterra no era más que una isla en el mar; pero toda la tierra no es más que una isla en el aire. La aviación no hará que todos los hombres sean amigos porque sólo la amistad crea los amigos. Pero si puede obligar a cada hombre a ser amigo o enemigo del vecino; dicho de otro modo, la aviación puede obligar a todo el mundo a tomar parte, quiera o no, en un conflicto; puede permitirle todo a los pueblos, menos el vivir en espléndido aislamiento.

Y no creo yo que sólo por el temor a un peligro material es por lo que Inglaterra debe tener alianzas, sino porque para la salud y el equilibrio de su espíritu, los hombres de civilización cristiana deben participar del alma de la cristiandad. No deben asustarnos los regateos porque el campesino, cuyo equilibrio constituye hoy el baluarte del mundo, considera el regatear como la cosa más natural. No debemos avergonzarnos de defender nuestros intereses, porque es cosa que el espíritu colectivo, en todos los países comprende perfectamente. Pero debemos temer el aislamiento porque el europeo que ha perdido a Europa, va perdiendo el juicio poco a poco, ya sea un viajero extraviado en los bosques tropicales, ya sea un gran príncipe imperial rumiando en un palacio del Norte sus planes para una guerra mundial.

G. K. CHESTERTON

(Copyright Euopress).

QUISICOSAS

Con calma vi el programa de nuestras fiestas reales y las encuentro, amigo, de veras colosales.

El triduo de festejos sorprende y anonada, ameno, rico, vario, de todo hay en la hornada.

Discursos y canciones, banquetes, tamboril, y andante charrería muy bella y muy gentil.

Tres días acoplados para la gentileza, tres días que andaremos totitos de cabeza,

el hongo, la "gabina", el uniforme, el frac...

Setenta y dos horitas que ya usted me dirá.

Hasta del manso Tormes la linfa agitaremos con fuegos de artificio...

¡Maritimos que "semos"! Y desde el alto Rollo a la baja Arrabal,

viviremos en plena noble marcha triunfal.

Yo que soy entusiasta de estas inclitas fiestas, (casi todo de "gorra" aunque el "clac" lleve a cuestras),

con papel y con lapiz quise cuentas hacer para ver los minutos en que tengo que ver.

Y en los tres días largos, hora menos o más, de rascarme no encuentro ni un instante quiza.

Y me place tal fiebre, que esto es vida, es bullir, y en el resto del año ¡ya tenemos que ir!

SILUETA ESPIRITUAL

El estilo y el hombre.

De la conferencia dada ayer en la Universidad, por don Francisco Maldonado.

Pocos hombres como Paco Maldonado, el cordial amigo y joven maestro de nuestra Universidad, se definen de modo tan acabado por el estilo.

Su conferencia de ayer en la Universidad, de altura y vuelos que la hacen digna de la fama y renombre de la Escuela que le ofreció cátedra, nos ha sugerido este breve comentario, anticipo del resumen que mañana ofreceremos a nuestros lectores.

Ya diremos, por tanto, del contenido de la misma, que ha servido de iniciación a la semana de conferencias, preparación del certamen organizado con motivo del IV Centenario del nacimiento del gran poeta y gran maestro de la Escuela Salmantina, Fray Luis de León.

Paco Maldonado se ha ocupado, en su admirable estudio, de la exposición del Salmo XXVI de Fray Luis. Y lo ha hecho con tal inspiración, con elevación de espíritu tal, con estilo tan personal y de originalidad tanta, poniendo a contribución tan vasta y fina cultura, que la figura espiritual, ingente, del primer lírico español, se ha ofrecido a los oyentes con las proporciones inmensas que el más acabado estudio hubiera podido darle, y la fuerza emotiva que inspira toda la obra de Fray Luis de León, se ha vertido sobre los oyentes por obra y gracia de la inspirada frase del conferenciante.

Espíritu clásico, a través del estilo, pagano en lo que la palabra encierra de inicial, de fresco y de puro. Maldonado sabe pensar y sabe decir en forma original y recia, que acusa una personalidad vigorosa, libre con plenitud de libertad, de las trabas que van creando en los demás estúpidos prejuicios y viejas consejas.

Por cima del conocimiento vulgar—que es el científico para muchos—su mentalidad, poderosamente sensible, bate alas en elevado ambiente completamente libre de toda vulgaridad, desde el que obtiene visiones originalísimas que expresa en un lenguaje personal, adecuado en su tecnicismo riquísimo, a las imágenes nuevas y plenas de emoción que se ofrecen a su espíritu.

Artista en la ciencia, de un estilo barroco en la expresión, estilo limpio y correcto, vierte en el estudio que le ocupa las excelencias de una penetración aguda, hija de una sensibilidad educada con el mayor cuidado.

Y así, la obra que concluye, es modelo de dicción en su género, de pensamiento profundo que define con justeza, y deduce, sin una vacilación, las últimas consecuencias.

Fácil a la ironía, a una ironía fina, personalísima como todo lo suyo, es también hombre de gran cordialidad. Trabaja el cerebro en él y el corazón va dejando caer en cada frase suya, una nota de emoción delicada y amable que convierte en amigo del oyente, el estudio que ocupa al conferenciante.

Así ayer con Fray Luis. El fraile agustino, el maestro salmantino tuvo su mejor apologista en la frase cálida y emocionada de Maldonado.

A la vez éste se definió por su estilo, por ese estilo tan personal y adecuado, que sabe ir dibujando, con cada frase, la silueta de su creador.

LA CREACION DE UN COLEGIO MAYOR EN BEJAR

El informe de la Comisión Universitaria.

De regreso en Salamanca la Comisión Universitaria, encargada por el Claustro de informar sobre la conveniencia y posibilidad de crear un Colegio Mayor en Béjar, dependiente de nuestra Universidad, ha redactado ya su informe, el cual ha sido entregado ayer al señor rector para conocimiento de los señores claustales.

Por datos adquiridos en conversaciones de profesores de nuestra Universidad, que conocen el escrito de referencia, podemos informar a nuestros lectores del contenido del mismo.

La Comisión Universitaria, integrada por los señores decanos de Derecho y Ciencias, señores Sánchez Mata (don Nicasio) y Román Retuerto, y los profesores señores Camón y Rodríguez Mata, se entrevistaron con las autoridades bejarranas en el Ayuntamiento de esa ciudad, donde esperaban su llegada el alcalde, concejales y el arquitecto municipal.

En unión de estos señores, los profesores de nuestra Universidad visitaron detenidamente el edificio que Béjar ofrece para instalar en él un Colegio Mayor o residencia universitaria de verano, cambiando después impresiones sobre la posibilidad de adaptar el mismo a los fines para que se ofrece.

Según datos facilitados por el alcalde, Béjar dispone actualmente de unas 8.000 pesetas, que podrían ser aumentadas hasta 12 o 13.000 en el presupuesto próximo, con las que contribuir al pago del importe de las obras a realizar.

El arquitecto municipal, a quien interrogaron nuestros universitarios sobre el coste de las obras de adaptación, dió como cifra aproximada la de 100.000 pesetas.

En vista de la desproporción entre los medios con que se cuenta actualmente para colocar la parte de edificio que se cede a la Universidad, en condiciones de servir para residencia de verano, y las exigencias reales de la obra, los concejales bejarranos rogaron a la comisión aplazara toda determinación definitiva, sin cortar por eso sus relaciones con Béjar, mientras las autoridades de la población llevaban a cabo gestiones encaminadas a conseguir subvenciones que cubrieran el gasto total.

Es de advertir que las 100.000 pesetas indicadas por el arquitecto, se invertirían totalmente en

obras exigidas por el edificio para su adaptación, sin que de ellas quedara cantidad alguna para otros gastos también necesarios, tales como los de mueblaje, bibliotecas, decorado, etc.

La comisión, en vista de los datos adquiridos y del ruego de los concejales bejarranos, en el informe dirigido al excelentísimo señor rector don Enrique Esperabé, propone se atiende dicho ruego; no dar por cortadas sus relaciones con la comisión de Béjar y abstenerse, por ahora, de entrar en el estudio del fondo del asunto, tarea que le fué encomendada por el Claustro.

He aquí las conclusiones obtenidas hasta ahora, en virtud de las gestiones realizadas en Béjar, por la comisión Universitaria designada por el Claustro salmantino.

De lo que en lo sucesivo se acuerde, informaremos con el mayor interés a nuestros lectores, ya que el problema es digno de las mayores atenciones.

Con motivo de la conmemoración del IV Centenario del nacimiento de Fray Luis de León y las fiestas reales, EL ADELANTO publicará un extraordinario con selecta y abundante lectura de prestigiosas firmas y numerosos fotografiados en color.

COMISION PERMANENTE DE LA JUNTA DEL CENTENARIO DE FRAY LUIS DE LEON

Nota oficiosa.

A las cuatro de la tarde del día de la fecha, se reunieron en el Rectorado (Palacio de Anaya), y presididos por el excelentísimo señor rector, los señores alcalde de Salamanca, vicario general del Obispado, reverendo padre Diodoro Vaca, O. S. A., y García Bóiza, secretario.

El señor García Bóiza dió lectura al acta del Jurado, en que se hace la calificación de los trabajos presentados al certamen internacional, la que no se inserta aquí porque ya la conoce la prensa. A continuación se procedió a abrir las plicas de los lemas premiados, y cuyos autores son los siguientes:

Autor del trabajo que lleva por lema "El uno la ceñid y el otro lado", presentado al tema cuarto, es el padre José Lloberas, S. J., Monasterio de Veruela (Zaragoza). Borja.

Autor del trabajo que lleva por lema "Scientia et virtus", presentado al tema quinto, Fray Juan Gil Prieto, Real Monasterio del Escorial, Padres Agustinos.

Autor del trabajo que lleva por lema "Portis in fide", presentado al tema noveno, Fray Fernando Rubio Alvarez, Real Monasterio de Escorial, Padres Agustinos.

Autor del trabajo que lleva por lema "Oh, suene de continuo", presentado al tema décimo, Fray Crisógomo de Jesús Sacramentado, Carmelita descalzo, Apartado número 1. Avila.

Autor del trabajo que lleva por lema "Nobile par fratrum", presentado al tema décimo tercero, padre Conrado Rodríguez, Real Monasterio del Escorial, Padres Agustinos.

Autor del trabajo que lleva por lema "Stoicisimo et Augustinismo", presentado al tema décimo cuarto, Henry Corbin-Petithenry-Diplomé d'Etudes Supérieures de Philosophie de l'Université de Paris.

Autor del trabajo que lleva por lema "Templo de claridad", presentado al tema décimo sexto, Hermano Gabriel (G. Orizana), de las Escuelas Cristianas, Colegio de Santiago Apóstol, Bilbao.

La Comisión, accediendo a la petición de recompensa que, en atención al relativo mérito de otros trabajos, cuyos lemas y autores se especifican a continuación consigna el Jurado, ha acordado gratificar al autor del trabajo que lleva por lema "Si cientes no arrogantes", presentado al tema quinto, cuyo autor es don Mariano Santiago Cividanes, con el premio de 750 pesetas; al autor del trabajo que lleva por lema "Alma región luciente", presentado al tema décimo tercero, y cuyo autor es Fray Crisógomo de Jesús Sacramentado, Carmelita descalzo, con la gratificación de 250 pesetas. Y asimismo al premiado en el tema décimo, con un objeto de arte, ofrecido por el ilustrísimo señor obispo de Huesca, se le bonifica por indicación expresa del mismo Jurado, con la cantidad de 250 pesetas, y cuyo autor es el ya referido Fray Crisógomo de Jesús Sacramentado.

La Junta se enteró, con satisfacción, del atento oficio que envía el alcalde de Madrigal de las Altas Torres, comunicando su deseo de sumarse al homenaje que rendirá Salamanca al glorioso maestro, que murió en la histórica villa, cuyo alcalde ha prometido venir representando al Ayuntamiento en las solemnidades próximas.

Finalmente, el señor rector dió cuenta de una carta que acababa de recibir de la señora presidenta

de la Acción Católica de la Mujer en Salamanca, la que se acordó contestar en la siguiente forma:

"Enterada la Junta del Centenario de Fray Luis de León de una carta de la directiva de la Acción Social de la Mujer, referente al traje de las señoras para el acto universitario en la noche del 26 del actual, ha creído oportuno manifestar que, al pedir a las damas salmantinas vistan ese día el traje adecuado que se lleva en fiestas regias, ceremonias palatinas, y siempre que la solemnidad del acto lo requiere, lo hace así, por dirigirse, desde luego, a personas cristianas, amantes de la modestia y del recato, y en la seguridad de que Salamanca, que cuenta entre sus mujeres con quienes conocen muy bien el lugar que ocupan y el traje que corresponde al lugar, ha de dar con su presencia la brillantez que el acto exige, sin herir en nada las más elementales reglas de la moral cristiana, vistiendo de etiqueta, como corresponde ante la presencia de las reales personas, que tanto distinguen a esta ciudad con su afecto.

No se ha seguido aquí innovación alguna y si sólo tenido muy en cuenta la práctica y costumbres establecidas en los actos a que concurre la Corte."

Nota de la Junta de señoras de la Acción Católica.

"Como quiera que la respuesta no satisface, hemos de replicar que dada por la Junta del Centenario al dirigirlas a citada Junta en respetuosa carta—inserta en este número—conocíamos lo que la etiqueta exige en las ceremonias palatinas, fiestas regias y solemnidades, y sabemos lo que es el traje de noche que la Junta del Centenario impone, y por esto precisamente, por conocer todo ello, suplicáramos no lo exigieran, entendiendo que, al vestirlo, la moral cristiana se resiente, y conociendo el lugar que ocupamos como Junta directiva de la Acción Católica, nos pareció incompatible nuestra asistencia a ese acto vistiendo el traje exigido, y esta es la razón de haber hecho la súplica, que reiteramos, de que se deje a discreción, esperando una respuesta concreta que agradecerá con nosotros buen número de señoras."

COLONIAS ESCOLARES DE 1928

ELECCION DE LOS NIÑOS QUE HAN DE IR A PEDROSA

A las cuatro de la tarde de mañana, domingo, se verificará, en el Hospicio, el reconocimiento médico de los niños que han solicitado de "Los Amigos de la Escuela y del Niño" una de las plazas del sanatorio de Pedrosa.

Se ruega a todos los niños la puntual asistencia.—Doctores: Lorente, Firmat y Calvo.

NOTAS DEL RECTORADO

ANUNCIO

Conforme a lo dispuesto en el artículo 41 del Reglamento de exámenes y Grados de 23 de Mayo de 1927, desde el día 20 del actual hasta el 15 de Junio próximo, estará abierta la inscripción de matrícula para el examen final o de conjunto del Bachillerato Universitario (en sus dos Secciones) en la Secretaría general, Palacio de Anaya.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Traslado de matrículas
Al Decano de la Facultad de Derecho, se traslada la matrícula de don Francisco Fernández Moreno, procedente de la Universidad de Granada.

LA CAMARA DEL LIBRO

Interesante para los asociados.
El secretario general de la Cámara Oficial del Libro, don Leopoldo Calvo Sotero, se ha dirigido en cariñoso besalamano a nuestro querido amigo don José Crespo Salazar, que lo es de la Cámara de Comercio, rogándole que exponga en las oficinas de la Cámara, a disposición de los asociados de la nuestra, residentes en esa provincia, el censo y clasificación de cuotas para el año en curso, a fin de que puedan consultarlo los interesados.

EL SEÑOR
DON JUAN RODRIGUEZ CEA
falleció en Salamanca el día 18 de Mayo de 1928
a los setenta y cinco años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos.
D. E. P.
Su desconsolada esposa, doña Flora Méndez; hermanos, don Fernando y doña Valentina; hermana política, Rogelia Sánchez; tíos, primos, sobrinos y demás familia.
Suplican a sus numerosas amistades le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, y asistan a la concepción del cadáver, por cuyo acto de caridad cristiana les viviran agradecidos.
Conducción del cadáver: Hoy, 19, a la una (hora oficial).
Casa mortuoria: Plazuela de la Fuente, 7.
El duelo se despide en la Puerta de San Bernardo.
Agencia Funeraria, Ntra. Sra. del Carmen.

FEDERACION CATOLICO AGRARIA SALMANTINA

CONVOCATORIA

Por la presente y en uso de las atribuciones que me confiere el artículo 41 de los Estatutos de esta Federación, y por acuerdo del Consejo Directivo de la misma, convoco a los Sindicatos que la integran, para la celebración de Asamblea general que tendrá lugar en el domicilio social, calle de la Compañía, número 1, de esta ciudad, los días 23 y 24 del corriente mes de Mayo, con arreglo al siguiente

PROGRAMA

Miércoles, 23 de Mayo: A las diez de la mañana, presentación por los representantes de los Sindicatos, en las oficinas de esta Federación, de las certificaciones que acrediten aquella designación y que tanto a ellos como a los socios que les acompañen les serán canjeadas por las tarjetas de entrada.

A las once, apertura de la Asamblea por el excelentísimo señor Obispo y constitución de la misma en sesión privada.

A las cinco de la tarde, continuación de la Asamblea, también en sesión privada.

Habrà, además, una conferencia para los señores Consiliarios, presidida por nuestro reverendísimo prelado, y otra, sobre asuntos de interés agrario para los representantes de los Sindicatos.

Jueves, 24: A las ocho de la mañana, misa de comunión general en la iglesia de la Clerecia, que distribuirá el excelentísimo señor Obispo.

A las diez, bendición solemne de la nueva bandera de la Federación, por el mismo excelentísimo Prelado, en la Santa Iglesia Basílica Catedral, a la cual todos los Sindicatos asistirán con sus banderas.

Seguidamente, y en el teatro que oportunamente se dirá, tendrá lugar la Sesión pública de Clausura, que presidirá el excelentísimo señor Obispo, acompañado de las demás autoridades y en el que tomarán parte distinguidos oradores, cuyos nombres se darán a conocer oportunamente.

ORDEN DEL DIA DE LAS SESIONES PRIVADAS

- 1.º Lectura de la Memoria y Balance.
2.º Admisión definitiva de varios Sindicatos, admitidos provisionalmente.

El cambio de tiempo

trae consigo a menudo enfriamientos. El reumatismo, la gota y la ciática sufren un exacerbamiento. Las



CASA CALVO

PARA SEÑORA, CABALLERO Y NIÑOS, aquí pueden vestir y calzar completamente, más barato que en ninguna otra parte. BAJADA DE SAN JULIAN, 3.

te por el Consejo Directivo, y separación, si a ello hubieren sido baja.

3.º Reforma, si procediere, de varios artículos de los Reglamentos de la Federación y de la Caja Central.

4.º Conveniencia de que los Sindicatos reformen asimismo algunos artículos de sus Reglamentos.

5.º Actuación Social de los Sindicatos. Compra de fincas para parcelar.

6.º Cuotas de los Socios y Boletín de la Federación.

7.º Casas y paneras sociales.

8.º Actuación económica de los Sindicatos.

9.º Caja Rural. Certificaciones del líquido imponible. Warrants. Duración de préstamos y casos de prórroga. Imposiciones.

10. Unión Católica-Agraria Castellano-Leonesa.

11. Renovación de cargos.

12. Proposiciones, ruegos y preguntas.

ADVERTENCIAS

Primera. A los efectos precedentes, y con arreglo a los Estatutos, llamo a atención de los Sindicatos sobre los extremos siguientes:

1.º Que los acuerdos de la Asamblea obligan a todos los Sindicatos, aunque no asistan a ella, por lo cual les interesa no dejar de concurrir debidamente representados.

Y 2.º Que solo los representantes debidamente autorizados, tendrán voto en la Asamblea; un voto por cada Sindicato.

Segunda. Que al objeto de cumplir esta circular, deberán los Poderes de los Sindicatos convocar inmediatamente a Junta general, para dar cuenta de ella y para que dicha Junta designe las personas de su seno que han de representar al Sindicato, llevando una sola el derecho de votar.

Este acuerdo deberá hacerse constar en acta, expidiéndose certificación en forma, que se entregará a los designados, a quienes servirá de credencial para entregarla en estas oficinas, el día 23, a las diez de la mañana. Conviene que el que traiga el derecho de votar, sea el presidente o un miembro de la Junta directiva del Sindicato y que le acompañen el señor Consiliario y algún obrero socio del Sindicato, donde lo hubiere.

Tercera. Es obligación de los representantes, asistir a todos los actos / sesiones de la Asamblea. Cuarta. Todos los socios de Sindicatos, aunque no hayan sido designados por la Junta general del mismo, pueden asistir por su cuenta y sin voto a las sesiones privadas de la Asamblea.

Quinta. Todos los Sindicatos deberán traer sus banderas, si la tienen, y en otro caso se les ruega hagan lo posible por proveerse de ella.

Sexta. Para la bendición de banderas y sesión pública del jueves, 24, se invita a todos los socios de Sindicatos sin excepción; a cuantos agricultores, aunque no sean socios, quieran asistir, y a cuantas personas simpatizan con la obra social católico-agraria que la Confederación, Federaciones y Sindicatos realizan.

Séptima. Habrá una comida íntima y popular y cuyo cubierto no excederá de seis a siete pesetas, el jueves, 24, después del acto de clausura, a la que podrán concurrir todos los socios que lo deseen, y por eso, se ruega a los presidentes de los Sindicatos comuniquen lo antes posible, a las oficinas de esta Federación, el número de cubiertos que necesita cada Sindicato, para poder gestionar con tiempo la buena organización y servicio.

El Consejo directivo espera confiadamente que ningún Sindicato dejará

de concurrir a la Asamblea, cumpliendo así sus deberes y contribuyendo de esta suerte a la prosperidad y desenvolvimiento de nuestras obras, que en definitiva, se traduce en mejoramiento moral y material de agricultores, propietarios, colonos y jornaleros, en íntima unión de todos, bajo el lema común de "Unos por otros" y "Dios por todos".

Salamanca, 16 de Mayo de 1928.—El presidente, José M.ª L. de Clairac.

NOTA IMPORTANTE. Los señores presidentes de Sindicatos, deberán acusarnos, a vuelta de correo, recibo de esta circular, de que ha llegado a manos de todos.

RADIO - SALAMANCA

Programa para hoy: A las 21,00.—Cotizaciones de Eolsa, servicio del Banco del Oeste. Gran orquesta: Sinfonía quinta, Beethoven; a), allegro con brío; b), andante con moto; c), allegro, scherzo; d), allegro final.

Amador Benito: El Deseo, Seguro; Los ojazos de mi negra, Avilés; El Huérano (tango), Aieta; El piro, Longás.

A las 22,15.—Noticias de prensa, servicio de "La Gaceta Regional". Transmisión del concierto del café Las Torres.

Música de baile.

A las 23,00.—Cierre de la estación.

UTREROS.—Se venden 26 uteros, moruchos, bravos, en la dehesa de la Guadafia (Zamora). Para tratar, en dicha dehesa, o en Zamora, los martes, con Matías Galván. 8-8

AUTOMOVIL Donnet-Zedel, gran lujo, conducción interior, 6-7 plazas, un año de uso, particular, toda prueba, se vende de ocasión. Para informes, Farmacia, Tejares. 8-5

ESPIGADERO.—Se arriendan los pastos de espigadero y hojadero del coto de Almaraz de la Mota, para quinientas cabezas lanaras. Para verlo y tratar, con Estiquio Leal, en Villardefrades, provincia de Valladolid. 8-5

SE TRASPASA una tienda de ultramarinos, en la calle de Sánchez Ruano, número 2. Tiene casa para vivir y bodega. Informará la señora viuda de don Baltasar Rivas, en la Travesía de Campoamor, letras B. R. 8-7

AMA DE CRIA, para criar en casa de los padres o en su casa, se ofrecen buenas condiciones. Para informes, Cristina Hernández, en Robleda (Ciudad Rodrigo). 8-2

Arriendo de pastos de rastrojera o espigadero. ¡Ganaderos!

Se arriendan los pastos de rastrojera del término de Fresno el Viejo (Valladolid), para cuatro mil cabezas de ganado lanar, en inmejorables condiciones por su abundancia y con muchos y buenos abrevaderos. Si queréis vuestros intereses, pedid detalles al Presidente del Sindicato Agrícola de dicho pueblo.

Fresno el Viejo a 14 de Mayo de 1928.—El Presidente, Teófilo Sánchez. 4-4

VENTA DE CASAS.—Se venden dos casas en esta ciudad; una, en 20.000, y otra, en 85.000 pesetas. Informará, don Ulpiano Blanco, Doctor Riesco, número 58. 15-11

CASA.—Se vende, por ausentarse sus dueños. En la misma, Sánchez Ruano, 27, bajo, informarán. 8-7

MAQUINA DE ESCRIBIR, se vende de una completamente nueva y muy barata. Para verla, en la librería de Núñez, Rúa, 25.

LA ENTREGA DE LA BANDERA DEL SOMATEN DE SEQUEROS

UN TELEGRAMA DEL JEFE DE LA CASA MILITAR DEL REY

El Jefe de la Casa Militar de S. M. el Rey contestando a un telegrama dirigido por el Gobernador militar, don Nicolás Rodríguez Arias, dando cuenta a S. M. de los actos celebrados el pasado domingo en Sequeros, con motivo de la entrega y bendición de la bandera del Somaten del partido, dice lo siguiente:

"Gobernador militar Salamanca. S. M. el Rey, enterado telegrama V. E. motivo bendición bandera Somaten partido Sequeros, saluda autoridades, somatenistas provincia y vecindario asistieron al acto."

De este despacho se ha dado cuenta a don Gaspar Alba, vocal jefe de los Somatenes de la provincia.

CONFERENCIAS PARA OBREROS

Ayer principiaron, por la tarde, en la iglesia de San Sebastián, las conferencias organizadas por el Centro Obrero de Damas, a cargo del padre Vega, superior de la residencia de los Jesuitas.

El templo estaba abarrotado de obreros.

Esta tarde proseguirán las conferencias, a cargo del mismo padre Vega, y mañana, en la Clerecia, tendrá lugar la comunión general, que dará nuestro venerable prelado.

EL CONCURSO DE GANADOS DE LEDESMA

(POR TELEFONO)

Ledesma, 18 (9, noche).—Nuestro activo corresponsal en la inmediata villa de Ledesma, don José Hernández Tavera, nos envió ayer por teléfono la siguiente conferencia, relativa al concurso de ganados que se está celebrando en la expresada villa y cuyos premios se adjudicaron en el día de hoy, según tenemos anunciado.

Nos dice el corresponsal, que a las seis de la mañana empezó a presentarse ganado en gran número y de todas las clases.

Durante todo el día, se vió concurridísimo el campo de la exposición y todos los que lo visitaron, elogiaron extraordinariamente el número de ejemplares, la variedad de los mismos y el tipo selecto que presentaban.

Este juicio común, era avalado por los elogios que hacían también los técnicos en ganadería, de los que existen muchísimos de Salamanca, Ciudad Rodrigo, Alba de Tormes, Vitigudino, Sequeros y Peñaranda. En una palabra, de todos los partidos judiciales de la provincia.

Coopera al éxito de la exposición, de manera eficaz y brillante, el Ayuntamiento, que se ha excedido así mismo en hacer agradable la estancia de los numerosos forasteros que llegan a esta villa, como así mismo en las atenciones que dispensan a los ganaderos.

Ha levantado, por su cuenta, en el campo de la exposición, una tribuna para el jurado, cuyo decorado, que es muy elegante y artístico, lo han hecho gentiles señoritas de esta localidad.

El Ayuntamiento también ha colocado una inscripción en la tribuna dedicada a los organizadores y cooperadores del concurso.

Principalmente, de todas las clases de ganados que están expuestas, llaman poderosamente la atención, las especies correspondientes a los ganados vacuno y lanar.

En el escaparate del comercio "Hijas de Bartolomé", se han exhibido los premios que se distribuirán hoy y que son artísticos y valiosos.

El ferrial se ha visto también muy concurrido, especialmente en el ganado caballar y vacuno.

La concurrencia, repetimos, de forasteros es numerosa; pero a pesar de ello, el comercio se lamenta de que el negocio es muy flojo y únicamente lo constituye para las fondas, cafés y otros establecimientos.

Anoche, en el teatro se representó la obra "Rosa de Madrid", por la compañía que dirige el primer actor señor Portes.

Lo mismo la obra que la compañía, fueron muy aplaudidas en diversos momentos y especialmente al finalizar.

EL CENTENARIO DE FRAY LUIS DE LEON

LA CONFERENCIA DE HOY EN LA UNIVERSIDAD

Hoy, a las siete y media de la tarde, en la clase de los mapas de nuestra Universidad, dará una conferencia el doctor Fidelino Figueiredo, profesor de Literatura Portuguesa en la Universidad de Madrid y exdirector de la Biblioteca nacional portuguesa.

El conferenciante disertará sobre el siguiente tema: "Luis de León, poeta y místico español; un homenaje desde Portugal". La entrada es pública.

MOVIMIENTO AUTOMOVILISTA

Se ha concedido licencia de segunda categoría para conducir automóviles, a los señores don Lucio García Pérez, don Manuel Varas, don José María García y García, don Emigdio de la Riva, don Segundo Garrido, don Carlos Sánchez Monje y don Ambrosio Marcos García.

También se han concedido, para circular por las carreteras del Estado, a los siguientes automóviles:

Número 1.845, Chevrolet, de don José García Piñuela, y 1.848, de la misma marca, de don Joaquín Guervara.

Citroen números 1.846 y 47, de don Quilino Romo Fernández e hijos de Arsenio Andrés.

El Padre Miguélez

En el Real Monasterio de El Escorial ha fallecido el sabio religioso agustino, reverendo padre Miguélez, una de las figuras más esclarecidas de la Orden por su privilegiada inteligencia, su sabiduría y sus grandes virtudes.

El padre Miguélez nació en La Bañeza (León) en 1864. Fué nombrado bibliotecario en 1912, y entre sus obras se cuentan las cartas al señor Menéndez Pelayo, "La independencia de Méjico en sus relaciones con España" y el catálogo de los Códices españoles de la Biblioteca de El Escorial. Su colección de obras poéticas es muy copiosa. Al entierro, que ha constituido una gran manifestación de sentimiento, asistieron numerosos discípulos y amigos del finado, que fueron expresamente a Madrid.

Descanse en paz el virtuoso y sabio agustino.

Lea usted mañana EL ADELANTO

TEATRO BRETON (EMPRESA ALONSO)

HOY, SABADO, 19 DE MAYO 1928

A las siete y cuarto, vermouth, y a las diez y tres cuartos, popular.

EXITO :: EXITO :: EXITO de la gran agrupación de Revistas y Skechts

Paris - Berlin - Londres - ARTE - LUJO - BELLEZA - MORALIDAD

CUTIGENO advertisement with logo and text: SEÑORAS: SOLO CON ESTE PRODUCTO OBTENDREIS LA MAYOR BELLEZA DE VUESTRA CARA Y MANOS. FRASCO: 3,75 PESETAS. DE VENTA: Casa Boyero, Plaza Mayor, 1, y Jesús Rodríguez López, Plaza Mayor, 33 y 34.

MAQUINAS DE COSER advertisement: Se venden varias máquinas de coser, usadas, y una bancada de seis máquinas, también de coser, con su correspondiente motor eléctrico. También se venden varias cajas de viajante, en diversos tamaños, y varios motores de medio, de uno y de dos caballos, a 300 voltios. Todo ello en precios muy ventajosos. Informarán, Librería de Núñez, Rúa, 25, Salamanca.

DOCTOR JULIO PEREZ MARTIN MEDICINA GENERAL Y PARTOS AZAFRANAL, 18, BAJO

Teatro Moderno Hoy, sábado, 19 de Mayo de 1928 A las siete y cuarto, vermouth. A las diez y tres cuartos, niche. Programa LARRY SIMON, TOMASIN en su favorita super-producción cómica titulada EL LISTO Completará el programa una bonita comedia

Teatro Liceo Grandioso programa de cine A PRECIOS BARATISIMOS A las siete y cuarto, Vermouth. A las diez y media, Noche. 1.º Noticiero Fox, una parte 2.º Estreno de la super-comedia en siete partes. Barón de incógnito Creación de Reginald Denny 3.º GRAN MATCH DE BOXEO en dos partes, entre nuestro compatriota PAULINO UZCUDUM Y HARRY WILLS Mañana En las tres secciones la gran película La duquesa del Folies El día 24: Debut de la Compañía de Comedias AMALIA SANCHEZ-ARIÑO Primeros actores: Alberto Rómula y Mariano Azquerino

SUPERAMOS A TODOS VENDIENDO NUESTROS ARTICULOS BARATOS SARGAS para camisas desde, 0,65 GRANDES ALMACENES SUCESORES DE PARADINAS CREADORES DE LOS PRECIOS EXCEPCIONALES MANTAS DE CAMA FIN DE TEMPORADA, DESDE 11,50 3.000 CUADRANTES, CON SEDA, DESDE 1,10

EL ADELANTO, EN MADRID

Extraordinaria.--Primera presentación de toros del Conde de la Corte.

Otra vez Chicuelo, que sustituye a Villalta, anunciado, y Marcial y Agüero.

Se presenta hoy, por primera vez, en Madrid, la afamadísima ganadería del Conde de la Corte. Es un caso único. Figura en primera línea; ninguna se la pone delante en crédito, sin haber debutado en nuestra plaza.

No mandaron nunca toros a la plaza madrileña, ni el Conde de la Corte, ni su antecesor el marqués de Tamarón.

Uno y otro figuraron en los carteles de las ferias más famosas. Los toreros "pidieron" sus toros. Las empresas se disputaron su compra. Los aficionados la consideraron de primera categoría. Ellos—el marqués y el conde—cobraron el máximo. Y sus toros no se vieron en Madrid.

Es un caso único—repetimos—y por eso, es un acontecimiento la presentación.

Es innecesario hacer alabanzas de ella, y hacer su historia: La sabe todo el que lee de toros.

Procede de la casta de Ibarra. Es la más pura solera que existe, de la famosísima ganadería de Ibarra. No ha habido cruces ni mezclas. En cambio, hubo constante selección.

No pueden hacerse mayores elogios que los que llevan envueltos las anteriores líneas.

Damos a la ganadería y a su presentación, toda la importancia debida, y pondremos especial cuidado en anotar las peleas de los que han hecho tan famosa a la divisa oro, grana y verde.

mos entonces muchas veces—a torrear lo suave y lo que quería, como quería y cuanto quería.

¿Que el año anterior no estaba ya Retana? Conformes; pero tampoco estaba Tetuán.

Con esto no queremos restar mérito alguno a lo hecho por Villalta en la plaza de Madrid, y conste que de veras sentimos su ausencia, que puede ser muy larga.

El público paga en último término con estas desavenencias, muy humanas y más propias de estos negocios que de otro alguno.

Probablemente dará que hablar, y tendremos que volver a hablar de esto, y tendremos que sacar a colación cosas que no son de este momento.

Vamos ahora con la corrida de hoy.

Paseillo

A Marcial, le dan... lo suyo... y lo "ajeno". ¡Qué barbara exageración! Una crueldad.

Lo que pasa en los de Chicuelo

Entre las verónicas que da Chicuelo, hay dos preciosas a favor de querencia, que se olea y aplauden; luego, hay una media muy buena.

"El debutante", que no es grande ni bonito, cumple con su deber; se muestra muy bravo; da ocasión a que Zurito ponga una gran vara; y aguenta infinidad de capotazos de Chicuelo y su patrulla.

Con dos pares buenos, de Rubichi y Romerito, pasamos a la última parte.

Según nuestro modesto saber y entender, Manolín no está ni valiente ni acertado con la muleta. No dominó ni en un sólo pase y completamente "verde" y sin fijar, mata a "Clavellino" de tres puñaladas "chicuelinas". (Protestas en la "cátedra").

No nos explicamos lo berrendo del cuarto (en esta casta), ni nos explicamos la manera de torrear Chicuelo, aunque sí nos explicamos "el abucheo".

Hay en este toro, una ovación y merecida, por su valor, para Agüero.

El toro se sale suelto de todos los puyazos.

Chicuelín, se líia a muletazos valientes en la puerta de chiqueros, sin clasicismo, precipitados, "pero" voluntariosos, valerosos. El público "se vuelca" con él. ¿Se enteran los abúlicos? ¿Se enteran? Arrancando desde muy lejos, un pinchazo y un bajonazo.

Se le aplaude mucho (¿ves Chicuelo?) pero como hay exageración, surge la contra protesta. Chicuelo saluda desde los medios.

Lo que pasa en los de Marcial

Señor conde: El tipo, la lámina y el tamaño del toro, no corresponde ni al crédito de la ganadería, ni a la solemnidad de la presentación.

Como esperábamos, Marcial se carga las culpas del toro, que no embiste franco, y las suyas, por no torrear con valor.

Para valor, Agüero, que pone en pie a la gente, porque después de un revolcón en la primera verónica, le hace pasar y le da unos cuarteos "espeluznantes".

A Chicuelo, no le pasa tampoco. Marcial se lleva otra bronca tremenda.

El toro ha estado bravo, muy bravo con los caballos.

El del conde, llega a la muleta muy quedado y Marcial... muy dejado. No da gusto a nadie. Le abroncan todos. Seis pinchazos marcialistas y descabello.

Agüero hace un gran quite en el toro quinto.

¿Qué haría Marcial que logró unas cuantas palmas?

El toro—sin ser cosa del otro jueves—recarga en varas, con más bravura que otros de sus hermanos.

Marcial, pone tres pares colosales, valentísimos: de artista grande. Enorme ovación. (¿Ves Marcial?)

Unos pases de muleta preciosos, con temple, con arte de maestro, unos naturales maravillosos; y una faena en el centro del ruedo, torrisima, valentísima, todo en medio de una ovación estruendosa y un continuo vocerío de olés y de entusiasmo.

Dos pinchazos y una estocada entera, entrando con ganas las tres veces.

Gran ovación a Marcial.

Lo que pasa en los de Agüero

Indudablemente el toro tercero parece un descendiente espíreo de la casta de Ibarra, en que nunca ha habido berrendos y éste lo es.

No se qué decir ya del valor de Agüero: no cabe más. La gente enloquece ante tanta valentía, tantos deseos, tanta voluntad como pone el bilbaíno en las verónicas, en un farol asustante y en un remate "heróico".

El toro entra con mucha voluntad a los caballos... y sale con más voluntad.

A partir del primer puyazo, para los capotes se pone manso "perdido".

No se puede banderillar peor que lo hicieron en este toro los de Agüero.

Con la muleta, sigue Martín igual de valiente, de torero. Y arrancando cerca y derecho, mete todo el estoque en lo alto. Vuelta al ruedo, petición de oreja, salida a los medios... DELIRIO POPULAR.

¿Por qué no le dieron la oreja a Agüero?

Para demostrar Agüero que "sabe" (cosa que el público no sabía) torrear con temple, da unas verónicas con muchísimo y buen estilo, parado, erguido, valentísimo. (Ovación fuerte.)

Chicuelo y Lalanda, se adornan en su quite (ovaciones).

Martín, derrocha más valor en el suyo. (¡Aún le quedaba!)

Al salir de banderillar Morato, se tira con oportunidad al suelo; y se libró de un contratiempo.

Magritas, pone dos pares dignos de su nombre.

Una faena de muleta breve y valiente, y media superior en lo alto.

Gran ovación a pesar de ser en el último.

Y creo que está contado lo principal de la corrida.

V. BEJARANO

Mayo-17-1928.

res; Tomás Sánchez, excluido temporal.

Cilleros de la Bastida.—Juan Becerro, prórroga de primera clase; Abelino Pérez y Pedro Martínez, servicios auxiliares.

Cereceda de la Sierra.—Crisanto Neri y Jerónimo Marcos, prórroga de primera clase; Francisco Marcos, Jesús Aparicio y Angel Sánchez, servicios auxiliares; Agustín García, excluido total.

Endrinal de la Sierra.—Manuel Navarro, Juan Gómez, Manuel Becerro, José Marcos, Juan Cañedo, Felipe Martín y Domingo Urduña, prórroga de primera clase; Antonio García y Serafín Marcos, excluidos temporal.

Aldeanueva de la Sierra.—David Sánchez, excluido total.

Congregación de la Sagrada Familia en la Clerecía

Mañana, día 20, tercer domingo de mes, celebrará esta asociación la función solemne. Por la mañana, a las seis y media, misa de comunión general; por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, ejercicio de las flores, sermón, imposición de medallas y reserva.

Se ruega la puntual asistencia a estos cultos que es obligatoria y son a hora oficial.

CIVIDANES, PREMIADO

No por ser de la casa y compañero muy querido, cuyas dotes de bondad, de honradez y de laboriosidad son de todos bien conocidas y estimadas, hemos de ocultar la satisfacción profunda y el íntimo contento que nos produce el fallo del Jurado en el certamen literario de Fray Luis de León, concediendo a Mariano Santiago Cividanes, por su trabajo al tema quinto, titulado "Si cientes no arrogantes", el premio de 750 pesetas.

El señor Cividanes, cuyos constantes e infatigables trabajos de investigación histórico-literaria le han hecho acreedor al aplauso de todos los que sienten por las glorias salmantinas pasadas el más encendido amor, obtiene ahora un nuevo éxito, que es como recompensa justa y merecida a la laboriosidad y al trabajo de nuestro muy querido compañero.

Reciba Mariano de Santiago Cividanes la más cordial enhorabuena de EL ADELANTO, que estima como suyo el éxito del excelente camarada.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas, se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Esperanza López García, Casilda Calvo Rodríguez, Manuel Isaac Gracia León, Feliciano Daniel Hernández y Hernández, Consuelo Moreno Lombarda, Alfredo Andrés Hernández, Ramona Muñoz y Mariano Sánchez Vicente.

Defunciones: Francisco Clavero Calvo y Mariano Martín Prior.

Homenaje al marqués de Estella

	Ptas. Cts.
Don Tomás Pérez Marcos	5,00
Junta Unión Patriótica de Fuentes de Oñoro	81,00
Junta Unión Patriótica de Villaseco de los Reyes	30,00
Don Emigdio de la Riva	25,00
Don Joaquín Muñoz Navarro	5,00
Don Ricardo Pérez Fernández	5,00
Don Wescenlao Montero	5,00
Don Rafael Delgado	2,50
Don Francisco Gómez	2,00
Don Alfredo Fuentes	1,00
Don Félix Martín Albert	2,00
Don Francisco B. Martínez	2,00
Don Dimas Ledesma	3,00
Don Luis Nodal	2,00
Don Ramón H. Contreras	5,00
Don Julián Holgado	1,00
Don José Gómez Crespo	0,50
Don Antonio Merchante	0,50
Don Luis González	0,50
Ilustre Colegio de Abogados	50,00
Decano del Colegio de Procuradores	15,00
Don Antonio Peláez	5,00
Suma y sigue	3.322,00

Los donativos en el escritorio del señor tesoro, don Andrés Pérez Cardenal, Doctor Rierco, 58, y en los establecimientos de Calón y Jesús Rodríguez López, Plaza Mayor.

Se ruega a las Juntas de los pue-

blos de la provincia y a cuantas personas piensen hacer donativos, los envíen cuanto antes al señor tesoro, a fin de ir activando el envío de fondos a Madrid.

Don Matías Blanco Cobaleda, en carta de esta fecha, nos comunica que por haberse suscrito en Enero al Homenaje con el Consejo Superior Bancario con 2.075 pesetas, siente no poderlo hacer ahora en Salamanca.

PAGOS DE HACIENDA

Para hoy se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Depositario pagador, 42.847,76 pesetas; don Emilio Gil, 4.600; don José Manuel Sanjuan, 5.612,50; don Angel Gil, 4.989,50; don Juan Tarazona, 1.846; don Emilio Polo, 1.646,50; don Manuel Hernández, 1.107,50, y don Ricardo Matías, 1.012,50.

DE LA PROVINCIA DETENIDO POR ESTAFA

En virtud de comunicación recibida en el puesto de la Guardia civil de Guijuelo, del comandante del de La Macarena (Sevilla), con motivo de una estafa cometida a don Luis Gómez González, por un sujeto vecino del Guijo, consistente en alhajas, papeletas del Monte de Piedad y 250 pesetas en metálico, valorados los objetos en 2.200 pesetas, se practicaron las oportunas averiguaciones, que dieron por resultado la detención en Guijo, de un sujeto llamado Jesús Garrudo Hernández, de diez y nueve años de edad, dependiente de comercio, el que se confesó autor del hecho, siendo puesto a disposición del Juzgado.

Dicho individuo, manifestó que los objetos estafados, los había vendido a diferentes sujetos; algunos de los cuales han sido hallados por la Guardia civil.

PRUEBE ESTE NUEVO ALIMENTO PARA EL CUTIS Y ADQUIRIRA UNA TEZ HERMOSA



El propósito de crear ciertos preciosos elementos nutritivos al cutis y tejidos, la crema fresca y el aceite de olivas predigeridos, tal como están contenidos en la Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, han permitido a millones de mujeres adquirir un cutis diáfano fresco, liso y sedoso, mejillas firmes y sonrosadas y una tez verdaderamente maravillosa. Pruebe un tarro hoy mismo de esta admirable preparación y observará un verdadero rejuvenecimiento. Acompaña a cada tarro una garantía positiva de que si no produce el resultado apetecido se le devolverá íntegramente su importe. Este es el secreto de una tez maravillosa y de la apariencia juvenil de muchas actrices célebres y estrellas cinematográficas. En venta en perfumerías y droguerías.

Estuche de belleza gratis: Nuestro nuevo estuche de belleza contenido en tres tubos pequeños de Crema Tokalon alimento para el cutis y otros productos preciosos para la belleza le serán enviados gratis contra remesa de una peseta para gastos de envío. Diríjase Laboratorio Viñas, Sección 33-E, Claris, 71, Barcelona.

ESPIGADERO.—Se arrienda el espigadero del término de Alba de Tormes, para 2.000 a 3.000 ovejas y 200 a 300 cerdos. Informará, Agustín Domínguez (Carlista), en Alba de Tormes.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD SALAMANCA

ZAMORA, 27, E ISABELS, 1. EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881.—SUCURSALES: PEÑARANDA DE BRACAMONTE Y ZAMORA

Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce

OPERACIONES QUE REALIZA: CAJA DE AHORROS: Abonando interés de cuatro por ciento. PRESTAMOS: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercancías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas. HUCHAS DE AHORRO: Muy prácticas para ahorrar a domicilio. SELLOS DE AHORRO: Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desempeños, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

AHORRE DESDE HOY MISMO Y ENCONTRA... RA EL DIA DE MAÑANA UNA FORTUNA

EL CONSEJO DE ADMINISTRACION está formado por prestigiosos salmantinos, como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar Peyra; secretario, don Gonzalo Miguel del Corral Vicente; Vicesecretario, don Antonio Crespo Colmenar; vocales: don Francisco Núñez Izquierdo, don Manuel González Calzada, don Enrique Esperabé Artega, don Filiberto Villalobos González, don Vicente García Martín, don Julio Ibáñez Moreno, don Juan Estrella Sánchez, don Mariano Rodríguez y Rodríguez, don Manuel Ambrosio Bellido, don Angel Llorente Sánchez, don Juan Mirat Domínguez, don Luis Infante Ortiz, don José Gordo Centenera, don Emilio Román Retuerto, don Primitivo Santa Cecilia, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Manuel del Yerro y Zorrilla, don Ricardo González García Borreguero, don Paulino Sierra Corrales y don Manuel Sánchez García.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

Domicilio social, Salamanca.

CALLE DE ZAMORA, NUMERO 2, EDIFICIO DE SU PROPIEDAD

Capital: 10.000.000 de pesetas

Sucursales:

BEJAR, CIUDAD RODRIGO, CORIA, JARAIZ DE LA VERA, MIJADAS, PEÑARANDA, PLASENCIA, VALENCIA DE ALCANTARA Y ZAFRA

Principales operaciones que realiza este establecimiento:

Cuentas corrientes a la vista y a plazos en moneda nacional y extranjera.—Descuento y negociación de letras.—Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados.—Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres, New York, etc.—Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancarias del mundo.—Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc.—Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc.—Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etc.—Custodia de títulos y de valores.—Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc.—Seguros de cambio, seguros de emisión, y, en general, toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

CAJA DE AHORROS: CUATRO POR CIENTO DE INTERES

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etc., abonándose trimestralmente y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro.

Horas de oficina: De nueve y media a una y media y de tres y media a cinco y media.

A. SANTA MARIA
PIEL - VENEREO - SIFILIS
Pérez Pujol, 3, 2.
Doce a dos. --: Siete a nueve.

Holland América Line
DE ROTTERDAM

Servicio regular de vapores correo entre los puertos del Norte de España y los de Cuba-México.

PROXIMAS SALIDAS para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.

Vapor SPAARMDAM, de Bilbao, el 29 Mayo; de Coruña, el 30 idem; de Vigo, el 31 idem.

Vapor MAASDAM, de Bilbao, el 10 de Julio; de Coruña, el 11; de Vigo, el 12.

Vapor EDAM, de Bilbao, el 19 Junio; de Coruña, el 20 idem; de Vigo, el 21 idem.

Vapor LEERAAM, de Bilbao, el 31 de Julio; de Coruña, el 1 de Agosto; de Vigo, el 2.

Vapor SPAARIDAM, de Bilbao, el 21 de Agosto; de Coruña, el 22; de Vigo, el 23.

Precios del pasaje en tercer clase:

Habana pesetas 515,25
Veracruz-Tampico 588,50 (Incluidos todos los impuestos).
Para informes dirigirse a los señores agente s:

BILBAO.—Pérez Ullivari y hijos.
SANTANDER.—Francisco García.
GIJON.—Viuda e hijos de A. López de Haro.
CORUNA.—López y Sánchez.
VIGO.—Joaquín Dávila y compañía.
mt. j. y s.

Lloyd Norte Alexán
BREMEN

Salidas regulares de espléndidos vapores, correos para los puertos de Río Janeiro, Santos, Río Grande do Sul, San Francisco do Sul, Montevideo y Buenos Aires.

30 de Mayo
SIKRA VENTANA
Pesetas, 638,70.

7 de Junio
WERRA
Pesetas, 598,70.

28 de Junio
WESER
Pesetas, 598,70.

Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición un amplio salón comedor, fumador y sala de conversación.

Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas por camareros uniformados.

Estos vapores tienen en tercera clase una magnífica instalación de camarotes de dos y cuatro camas, las cuales se podrán ocupar mediante un sobreprecio de 35 pesetas por cama.

Para más detalles, informa el Agente general de la Compañía en España.

Luis García-Reboredo Isla.
Vigo.—García Olloqui, 2.
Villagarzia. Marina, 14.

SARNA, ROÑA

Se cura en diez minutos, sin baño, con el Sulfureto CABALLERO De venta en droguerías y farmacias.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Mañana firmará el Rey el decreto-ley sobre reforma Universitaria

En Ubeda cae violentamente un aparato de la escuadrilla "Jerusalén,, quedando destrozado y los tripulantes ilesos.

A la entrada al Consejo.

DICE EL JEFE DEL GOBIERNO
Madrid.—Esta noche en la Presidencia ha celebrado el Gobierno Consejo de ministros.

Al llegar el general Primo de Rivera manifestó a los periodistas que había recibido la visita del arzobispo de Valladolid, doctor Gandasegui, quien se le había quejado muy amargamente de que ciertos periódicos hubieran recogido con gran ligereza un supuesto y horrendo crimen cometido en un convento de Valladolid. El primer periódico que recogió el infundio fué "La Voz de Guipúzcoa", a quien el gobernador civil impuso una pequeña multa. Ahora comienzan a llegar periódicos de América con titulares que espantan.

Dijo también el marqués de Estella que había recibido al alcalde de Madrid, señor Aristizábal, quien le había hablado de las obras del Museo que se va a instalar en el antiguo Hospicio y de las obras del último trozo de la Gran Vía.

Por último—añadió—he despachado con el señor Montesinos, quien me ha dado cuenta de la terminación de la conferencia hispano-portuguesa.

El jefe del Gobierno terminó su charla con los reporteros anunciando que hoy recibiría a don Odón de Buen.

Una nota oficiosa.

SOBRE SI LOS ABOGADOS DEBEN O NO SER FUNCIONARIOS PUBLICOS

Al llegar al Consejo el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, entregó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

"Son varios los periódicos que discuten estos días la cuestión de si los abogados deben o no ser considerados funcionarios públicos y al hacerlo parecen atribuir al ministro de Gracia y Justicia la iniciativa en el asunto, atendiendo a los informes que sobre éstos ha tenido aquél de determinados Colegios de Abogados.

Al ministro, que no tiene formado juicio sobre la cuestión planteada, le interesa hacer constar que no es suya la iniciativa. El Colegio de Abogados de Sevilla envió al ministerio una exposición solicitando, claro es, limitada a determinada circunstancia, la declaración que se discute.

A penas se hizo pública la noticia, otros colegios telegrafaron al ministro protestando contra aquel propósito y el ministro, advirtiendo la diversidad de pareceres entre los interesados, decidió pedir informe sobre la solicitud de Sevilla, a todos los Colegios de Abogados de España para resolver después lo procedente.

Este es el estado de la cuestión en la que el Gobierno ni ha tomado iniciativa de ninguna clase ni abriga prejuicio alguno".

A la salida.

DICE EL PRESIDENTE DEL CONSEJO

A las diez y veinte minutos de la noche terminó el Consejo de ministros.

Salió el general Primo de Rivera y los periodistas le dijeron: —¿Se da usted cuenta de que son las diez y veinte minutos?

Y el presidente les replicó: —¿Qué pasa? Nos hemos matriculado todos y ya veremos si nos dan suspenso.

Añadió que el proyecto de reforma Universitaria se pondrá hoy en limpio para llevarlo a la firma de Su Majestad el Rey pasado mañana y aparecer en la "Gaceta" el viernes próximo.

La nota de lo tratado en el Consejo.

EL REAL DECRETO-LEY SOBRE REFORMA UNIVERSITARIA

Poco después, el ministro de Trabajo, señor Aunós, facilitó a la prensa, según costumbre, la siguiente nota índice de los asuntos tratados en el Consejo:

Presidencia y Estado; Convenio general de Navegación entre España y Alemania (ratificación). Ratificación del tratado de arbitraje con Suecia. Obras de reparación en el Pala-

cio de la Delegación española en Viena.

Guerra: Propuestas de libertad condicional.

Gracia y Justicia: Autorizando el suministro de víveres por administración en la prisión central de Burgos, desde el 7 de Junio en que terminarán las obligaciones del actual contratista hasta que se adjudique el servicio en nueva subasta.

Traslado del juez de Instrucción de La Carolina (Jaén).

Instrucción Pública: Real decreto ley sobre la reforma de los estudios universitarios.

Otra nota oficiosa.

TITULOS Y CONDECORACIONES CONCEDIDAS POR EL REY

Madrid.—En la Oficina de información de la Censura, se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

"Entre las mercedes concedidas ayer por Su Majestad el Rey, figuran dos títulos del Reino a favor de los señores don Rafael Abreu y don Florestán Aguilar.

Collar de Carlos III al conde de Maceda.

Grandes Cruces de la misma orden, a los marqueses de la Romana, Castromonte y duque de Plasencia.

Grandes cruces de mérito civil a los directores generales, señores Faquinedo, Amado, Tafur y Elola.

Y grandes cruces de Isabel la Católica, al marqués de Albetos, al señor Asúa y al cónsul general en París, señor Cubas".

De Cuatro Vientos sale una escuadrilla en vuelo a Jerusalén.

DETALLES DE LA SALIDA.—EL VUELO LO HARAN POR ETAPAS. LAS ETAPAS DE IDA Y DE REGRESO

Madrid.—Esta mañana, a las ocho y veinte, se elevó en el aeródromo de Cuatro Vientos la escuadrilla española del vuelo a Jerusalén por etapas.

La partida de la escuadrilla se llevó a cabo en el mayor secreto, sin dar la publicidad y sin que nadie se enterase, a no ser los que por deberes del cargo tenían que estar presentes.

La escuadrilla la componen tres aparatos españoles, construidos en la Aeronáutica Militar, con motor español de 450 caballos.

El primer aparato va tripulado por el jefe del grupo, comandante don Luis Riaño, y por el jefe de la escuadrilla, don Juan Aboal.

El segundo, por el capitán don Luis Roa y por el del mismo empleo don Luis García Erguido.

Y el tercero, por el teniente don Jesús Montesinos y el mecánico Faustino Pérez.

Los aviadores pasaron la noche en el aeródromo, y a la hora oportuna de la salida, fueron despertados.

Se vistieron precipitadamente y salieron al aeródromo para hacerse cargo de los aparatos.

Como no se había dado publicidad a la salida de la escuadrilla, sólo se encontraban en el aeródromo el general señor Núñez de Prado, el coronel Kindelán, los tenientes coroneles Herrera y Gonzalo y los comandantes Aimaz, Peñalver, Alvarez y Riaño, este último hermano de uno de los aviadores.

Listos los aparatos, y en marcha los motores, los tripulantes se colocaron en sus puestos respectivos, cubriéndose la cabeza con los pasamontañas y despidiéndose de los jefes que presenciaban la salida.

También se colocaron los salvavidas, que llevarán durante todo el vuelo.

El vuelo, como es sabido, es el de Madrid a Jerusalén, por etapas, y regreso.

Poco después de las siete y media, los aparatos despegaron felizmente y se elevaron en seguida, tomando rumbo sur para pasar sobre Aranjuez y Toledo y marchar con dirección a Granada, para salir al mar por Motril y llegar a Melilla, primera etapa del vuelo.

Las etapas, hasta la vuelta a Madrid, son las siguientes:

De Madrid a Melilla, 570 kilómetros.
De Melilla a Argel, 555.
De Argel a Túnez, 765.
De Túnez a Trípoli, 525.
De Trípoli a Bengasi, 660.
De Bengasi a Abukir, 975.

De Abukir a Jerusalén, 495.
De Jerusalén a Alepo, 525.
De Alepo a Constantinopla, 900.
De Constantinopla a Belgrado, 870.

De Belgrado a Venecia, 645.
De Venecia a Marsella, 630.
De Marsella a Madrid, 795.

El viaje lo harán por las costas mediterráneas.

En Jerusalén se defenderán los aviadores españoles cinco o seis días.

Es muy posible que también se detengan un par de días en Venecia.

NOTICIAS DEL DIA

LA INFANTA DOÑA BEATRIZ

Madrid.—La Infanta doña Beatriz ha visitado hoy el parque de Sanidad militar del paseo de las Delicias.

En el parque fué recibida por el general Losada, el barón de Casa Davallillo y los jefes y oficiales del parque.

Doña Beatriz visitó todas las dependencias, enterándose minuciosamente de las instalaciones.

POR LOS MINISTERIOS

Madrid.—El arzobispo de Valladolid visitó al ministro de Trabajo.

El señor Aunós recibió también la visita del presidente de la Diputación de Albacete y de otras personalidades.

Los ministros de Fomento y de Trabajo fueron esta mañana a palacio para despachar con el rey.

—El general Martínez Anido, acompañado de varios socios del Aéreo Club, marchó esta mañana en aeroplano a El Toboso, regresando por la tarde a la corte.

UNA AUTORIZACION

Madrid.—Publica la "Gaceta" una disposición concediendo autorización al vecino de Peñaranda de Bracamonte, don Teodoro Jiménez Fernández, para instalar una fábrica de alpargatas con piso de goma.

EN PALACIO

Madrid.—El rey tuvo esta mañana audiencia militar.

Con este motivo recibió la visita de varios generales y jefes de ejército, entre ellos al general Antillán, al coronel Gómez García, al teniente coronel de Los Arcos y al capitán de corbeta señor López Cortijos.

TODAVIA LOS RESTOS

Madrid.—Hoy ha vuelto a reunirse la comisión de médicos que entiende en el examen de los restos humanos encontrados en la calle de Cea Bermúdez.

La reunión tuvo por objeto examinar y estudiar las respuestas que los médicos han de dar a las últimas preguntas formuladas por el juez.

Parece ser que esta tarde misma entregarán los médicos al juez el informe, que será el último y con respuestas concretas.

PRIMER CENTENARIO DE LAS ESCUELAS DE COMERCIO

Madrid.—El día 30 del actual se cumple el primer centenario de la instauración en España de la carrera oficial de comercio.

Con este motivo, en Madrid y en otras capitales se celebrarán algunos actos conmemorativos, a los que asistirán el Gobierno y otras representaciones oficiales, y se constituirán Asociaciones de antiguos alumnos de Escuelas de Comercio.

En Bilbao, donde los estudios de la carrera comercial gozan de tan altos prestigios, se trata de conmemorar dicho centenario con algunos actos públicos, en los que, tanto la Escuela de Altos Estudios Mercantiles como el Colegio Pericial, tomarán parte principalísima.

EL ENIGMA DE BELMONTE

Madrid.—Sigue siendo un enigma si Belmonte toreará esta temporada. De hacerlo, será ya muy avanzado el verano.

Al representante de la Comisión de la plaza de Vista Alegre, de Bilbao, que ha hablado con él, le ha dicho que está indeciso si toreará o no este año, y le ha pedido algunas semanas de plazo para dar una respuesta definitiva. Ese plazo que el mismo Belmonte se ha fijado, expira a mediados de Junio. Si para entonces Belmonte se decide a torear, indudablemente aceptará las dos corridas que se le ofrecen en Bilbao, y tomará parte en aquellas en que se corra ganado de Pablo Romero y de Murube.

Cae en Ubeda un aparato de la escuadrilla Jerusalén

EL APARATO DESTROZADO Y LOS TRIPULANTES ILESOS

Ubeda.—En el cortijo llamado del Puente, aterrizó violentamente el aparato número 45 de la escuadrilla "Jerusalén".

Lo pilotaba el teniente Montesinos, y como mecánico, iba Faustino Pérez.

Al tomar tierra, capotó, dando la vuelta de campana.

Los dos tripulantes cayeron debajo del aparato y salieron por su pie completamente ilesos.

El aterrizaje fué muy aparatoso, hasta el punto de que los otros dos aparatos que forman la patrulla, se vieron obligados a aterrizar.

Rápidamente descendieron en un descampado los dos aparatos, con objeto de socorrer a los compañeros.

Después, en el lugar del accidente, se personó el alcalde de Ubeda, con una ambulancia de la Cruz Roja, para prestar los servicios que fueran necesarios, no habiéndolos utilizado, porque los aviadores habían salido ilesos.

Seguidamente, los otros dos aparatos continuaron su vuelo a Melilla.

Los restos del avión quedaron custodiados por fuerzas de la Guardia civil.

El teniente Montesinos y el mecánico Pérez, acompañados de las autoridades, marcharon a Ubeda.

Explicando el aterrizaje el teniente Montesinos, ha dicho que fué violento, porque el motor se paró casi en seco y no halló espacio suficiente para planear, buscando un buen descenso.

El aviador ha recibido órdenes de Madrid y esta noche emprenderá su regreso a la Corte.

Otro informe de los médicos.

SOBRE LOS RESTOS DE LA CALLE DE CEA BERMUDEZ

Madrid.—En el laboratorio de Medicina Legal, esta mañana se reunió la comisión de médicos encargada de informar sobre los restos hallados en la calle de Cea Bermúdez.

En la reunión, se aprobó un escrito en el que se contesta a las preguntas últimamente formuladas por el juez encargado de la instrucción del sumario.

A las doce de la mañana, se trasladaron al juzgado los doctores Maestre, Villa y Pombo, con objeto de conferenciar con el juez, señor Fernández de Quirós.

En el informe que han entregado al juez se afirma que dos niñas murieron una encima de otra, habiéndose hecho la comprobación de que una de las niñas tenía en la mano unas monedas de cobre y que al pudrirse mancharon de cardenillo los huesos, y el otro esqueleto tenía la misma mancha en una de las costillas.

Termina el informe diciendo que no es preciso que hubiera cuevas ni socavones porque pudo desprenderse un bloque o talud, dejando sepultadas a las niñas.

Sientan como conclusión final que las tres niñas murieron por asfixia que fué producida por la arena y a virtud de un accidente fortuito.

OTRAS NOTICIAS CUANDO SALDRA EL "JESUS DEL GRAN PODER"

Madrid.—Cuando se encontraba por la mañana en el aeródromo de Cuatro Vientos al que acudió para despedir a los aviadores de la escuadrilla que iba a emprender el vuelo a Jerusalem, el coronel Kindelán, fué interrogado por los periodistas acerca de si era cierta la noticia de que el Gobierno había suspendido el vuelo del "Jesús del Gran Poder" hasta el próximo mes de Junio.

Contestó el coronel Kindelán que el "Jesús del Gran Poder" saldría cuando las condiciones meteorológicas fueran convenientes.

Esto—terminó diciendo—es lo que puedo manifestar a ustedes.

REUNION DE SECCIONES DE LA ASAMBLEA

Madrid.—En el Palacio de la Asamblea Nacional se han reunido

las secciones de Producción, Educación y Leyes Políticas.

Todas continuaron estudiando los asuntos a ellas encomendados.

EL ESTADO DEL PICADOR LOBATON

Madrid.—El picador Lobatón, herido en la corrida de anteayer, ha sido instalado en el Sanatorio de toreros y ocupa la sala Gallito y cama de Nacional II.

El herido pasó la noche muy tranquilo y sin fiebre.

El doctor Segovia hoy le practicó una nueva cura, encontrando en buen estado la herida.

La opinión del doctor Segovia ya no es tan pesimista como en los primeros momentos.

ANCIANO MUERTO POR UN AUTO

Madrid.—En la Ronda de Atocha se ha producido un accidente que ha impresionado a todo el vecindario.

Un automóvil conducido por Joaquín Morero atropelló al anciano José Barca, matándole instantáneamente.

El hecho produjo una gran indignación, y de no haber intervenido la pareja de Seguridad, el conductor hubiera sido maltratado por el vecindario.

OTRA NUEVA VERSION SOBRE LA AGRESION AL NIÑO PEDRO LLAMAS

Madrid.—La madre del niño Pedro Llamas, herido a consecuencia del disparo que sufrió en la taberna donde prestaba sus servicios de la calle de Bravo Murillo, visitó al juez instructor de las diligencias sumariales, manifestándole que su hijo le había dicho la verdad de lo ocurrido.

Cuando—continúa hablando la madre—se fueron los amigos de su hijo, le dijo éste que había sacado de un cajón la pistola de su amo, que la examinó con el propósito de limpiarla.

Al hacerlo, apoyó el cañón contra el pecho e impensadamente corrió el gatillo, produciéndose entonces el disparo que le ocasionó la herida.

El informe de los peritos mecánicos confirma en un todo esta declaración, pues de no haberse realizado de esa manera, se hubiera producido una detonación que se hubiera percibido a más de veinte metros de distancia.

Ante esta declaración de la madre del niño Pedro Llamas, se dice que el juez decretará la libertad de los dos amigos de Pedro, que se encuentran detenidos.

LLEGADA DE LA INFANTA DOÑA ISABEL.-ARCOS DE TRIUNFO

Ferrol.—La población amaneció engalanada artísticamente, habiéndose levantado arcos con dedicatorias para la infanta doña Isabel de Borbón y el ministro de Marina, señor Cornejo.

Ha llegado el marqués de Arribea de Ibarra, que representará a la Asociación Española de Construcciones Navales en todos los actos oficiales.

A la población han llegado también millares de forasteros con el propósito de asistir al recibimiento que la ciudad tributa a la infanta Isabel de Borbón y a la botadura del crucero "Miguel de Cervantes".

A las dos menos cuarto en tren especial llegó la infanta doña Isabel y el ministro de Marina, con sus respectivos séquitos.

Se le tributó un entusiasta recibimiento.

Acompañando a la infanta desde Curtis, venían el capitán general de la región y el gobernador civil. Al descender del coche la infanta, el alcalde la dió la bienvenida en nombre del pueblo ferrolano y la obsequió con un bonito ramo de flores.

Inmediatamente se organizó la comitiva para entrar en la población. La infanta ocupaba el coche acompañado del alcalde.

Todo el trayecto hasta el Ayuntamiento estaba ocupado por el vecindario y los forasteros, que no cesaron de aclamar a doña Isabel de Borbón.

A la puerta del Ayuntamiento esperaban a la egregia señora todas las autoridades y el Municipio bajo mazas.

Desde el Ayuntamiento marchó a la iglesia de San Julián, cantándose un solemne "Te Deum".

Después se trasladó al Palacio de la Capitanía General, en el que se verificó una recepción, asistiendo las autoridades, representacio-

nes de todas las entidades y corporaciones locales del pueblo.

A las seis de la tarde, la infanta y el ministro fueron obsequiados con un té.

La botadura del crucero "Miguel de Cervantes", se verificará esta tarde a las dos. La infanta se hospeda en el Astillero, y el ministro de Marina, en un buque de Guerra.

PRACTICA DE GLOBOS.—EL AEROSTATO LIBRE, ENVUELTO EN UN HURACAN.—LA TRIPULACION HERIDA

Guadalajara.—Terminando el curso de prácticas de globos, se elevó el aerostato libre "Capitán Peñaranda", a cuyo bordo iban el capitán señor Martínez Sáenz, el teniente coronel de Artillería, don Adán Cañizal, y los comandantes, señores Otero y Bordonos.

El aerostato tomó rumbo nordeste, y a los pocos momentos, se vió envuelto en una tromba de viento huracanado.

En aquella situación, el piloto, soltó lastre, remontándose a 4.000 metros.

A pesar de ello, no se libró el globo del huracán y cayó en un despeñadero, cerca del pueblo Adobes, inmediato a Molina de Aragón.

Lo violento de la caída, produjo heridas no graves en todos los ocupantes.

El teniente coronel, señor Cañizal, es el que presentaba lesiones de más importancia.

EL 30 DE JUNIO SERA EL MATCH UZCUDUN-BERTAZZOLO

San Sebastián.—El señor Milles ha celebrado una conferencia con París hablando con el señor Vidaguren, promotor del combate Paulino Uzcudun-Bertazzolo.

Le ha dicho que el italiano ha firmado el compromiso para la fecha del combate con Uzcudun, que será el 30 de Junio próximo.

Parece que las condiciones que estipula el púgil italiano son cobrar 75.000 liras, pagándole además el gasto de los viajes de sus entrenadores y manager.

El combate será por la noche. Paulino Uzcudun empezará su entrenamiento el día 1.º de Junio.

Hoy, precisamente, coincide la fecha en que se verificó el match para el campeonato de Europa con Spalla, cobrando una bolsa de pesetas 35.000.

UN ACCIDENTE.—LAS VICTIMAS

Barcelona.—En las minas radicantes en el término municipal de Figols, ha ocurrido un accidente que ha costado la vida al obrero Jaime Torrent y herido de bastante gravedad su compañero Jaime Boixader.

El accidente fué un desprendimiento de tierras que dejó sepultados a ambos obreros.

Al verificarse el trabajo de salvamento, Torrent fué extraído ya cadáver.

EL MUELLE DE ALFONSO XIII.—SU INAUGURACION

Ceuta.—Ha tenido lugar, con gran brillantez, la inauguración del muelle Alfonso XIII, asistiendo al acto, en representación del Rey, el alto comisario, general Sanjurjo; el gran visir, las autoridades y el director general de Acción civil.

Al general Sanjurjo se le tributaron los honores de ordenanza.

Todos los barcos surtos en el puerto estaban empavesados y artísticamente adornado el muelle.

A los acordes de la Marcha Real, bendijo el muelle el obispo de Gálipolis.

El primero que atracó al muelle inaugurado, fué el correo de Melilla, y a continuación lo hicieron otros buques, entre ellos el "Algeciras".

Seguidamente, el presidente de la Junta de las obras del puerto pronunció un discurso elogiando la importancia del muelle, teniendo frases de gratitud para el Rey por el apoyo que había prestado para esa obra y el cariño que demostraba para los intereses del Ceuta.

Después fueron obsequiados los invitados con un banquete, en el que se pronunciaron brindis patrióticos.

ESPERANDO AL NUNCIO

Zaragoza.—Procedente de Barcelona es esperado en esta capital, hoy, el Nuncio, Monseñor Tedeschini.

Estará en Zaragoza dos días, regresando seguidamente a Madrid.

DE JERUSALEN

EL NUEVO SEMBLANTE DE LA TIERRA SANTA

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

A los diez años de distancia del ingreso de las tropas aliadas en Jerusalén, el semblante del pueblo de Jesús presenta a sus visitantes lineamientos humanos que en la memoria tienen ya mucho contraste con las arrugas profundas con que la habían sistemáticamente surcado los gobernadores de Constantinopla. Junto con el despertar religioso y cultural que fermentan toda la vida pública, es, pues, oportuno, poner de relieve los nuevos destinos económicos hacia los cuales marcha con paso seguro esta infeliz y privilegiada tierra del Evangelio.

La Palestina se está despojando gradualmente de todos los hábitos de su proverbial pobreza material. Y el primer factor que ha concurrido y concurre en primera línea a esta profunda transformación de la Tierra Santa es la agricultura. Basta recorrer Judea, Samaria y Galilea para apercebirse en seguida la nueva vida que pulsa con entusiasmo juvenil entre las rocas y las tierras quemadas por el sol y creídas hasta hace poco condenadas para siempre por la maldición de la esterilidad.

Y la justicia quiere que de este incipiente milagro agrícola tengan el mérito mayor las vanguardias del sionismo. Los árabes de las manos y el alma encallecidas en el dogma práctico de su fatalismo, verdadero apagador de todo progreso, se habían adaptado desde siglos a ver sus tierras cada año más empobrecidas. Pero cuando las primeras colonias hebreas instalaron sus rústicas carpas llenas solamente de idealismo nacionalista, en el llano de Esdrelón, los hijos de Mahoma, despertados bajo la amenaza de la invasión territorial por parte de sus "enemigos" tentaron salir de su modorra habitual y se atrevieron a una tímida e incierta prueba de resistencia contra las caravanas de Abraham. Fueron vencidos en toda la línea; pero de la contienda sus campos tuvieron un beneficio tangible. La competencia no podía sostenerse por mucho, dada la disparidad de armas. A los métodos antidiluvianos de los beduinos, los hebreos opusieron en seguida máquinas y enseres del último modelo. Las maquinarias modernas les puso desde un principio en una posición de favor. Y aunque a juicio de muchos y a confesión explícita de varios jefes del sionismo, las primeras legiones de colonos israelitas no hayan sido formadas por especialistas en la materia, ellas pudieron, sin embargo, invertir en varios centros el panorama agrícola de la Tierra Santa, provocando al mismo tiempo el temor y los celos, y, en pequeña parte, la emulación de parte de los árabes. El impensado desarrollo hacia el cual se encamina velozmente la electrificación del país, acelerarán intensamente la marcha racional de la agricultura en toda la Palestina. Y sobre esta plataforma natural, el destino de la Tierra Santa puede arraigarse sólidamente, mirando sin temores hacia el porvenir.

Los sionistas han exagerado la posibilidad comercial de Palestina. No hay que mirar la realidad con lentes ahumados, aunque tengan el color del optimismo nacionalista; el comercio puede encontrar su lugar conveniente al sol también en Tierra Santa, pero conformándose con dejar la delantera a la agricultura. Si se invirtiera la jerarquía de estos valores económicos, se daría lugar a una situación artificial insostenible. Muchos sionistas de buena fe, han principiado honestamente a corregirse de este error inicial, y es lástima que la mayor parte de sus correligionarios no se hayan aún convencido de esta verdad práctica y axiomática, obstinándose en dedicar un fuerte porcentaje de sus contingentes al comercio y no a la agricultura, hacia la cual sienten, a consecuencia de una deserción de veinte siglos, una especie de repugnancia de raza.

Sea como fuere, el comercio de Palestina se halla ahora sobre sendas modernas, y especialmente en los centros se hacen esfuerzos racionales para encuadrar la actividad comercial dentro de sistemas que respondan a las exigencias de la vida pública occidental.

La colocación de grandes capitales en empresas de construcciones edilicias, ha sido frecuente en estos últimos años; pero, desgraciadamente, se han tenido que lamentar muchísimas quiebras.

Tel-Aviv, la coqueta ciudad Hebrea, surgida como hada de leyenda sobre las playas mediterráneas a pocos pasos de Jaffa, ha sido uno de los teatros de más ricos experimentos en este género de iniciativas audaces y clamorosas insucesos. A pesar de ello, la vida comercial de Palestina da indicios de mejoría y busca de ubicarse sobre bases de más sólida consistencia.

El treinta por ciento de este género de actividades reside en manos del pequeño comerciante, pero éstos también dependen, cada día más de las grandes firmas, a quienes es posible mayor libertad de movimientos. Se agregue a todo esto la formación de nuevas cooperativas bancarias y sociedades comerciales e industriales, y se comprenderá fácilmente que las perspectivas de posibles desarrollos en Palestina se presentan bajo una luz discretamente ventajosa, aunque existan algunas sombras de pesimismo proyectadas sobre la pantalla, por el recuerdo de ciertas quiebras que se han verificado sin interrupción, y lo saben todos, en un pasado reciente, que está vivo aún en la memoria de todos.

Antes de la guerra, la preparación del vino era la industria principal de Palestina. Después de la ocupación de parte de los ingleses las cosas han cambiado mucho. Dos millones y medio de libras esterlinas han sido invertidos ya en empresas nuevas, que se han dedicado a la fabricación del cemento, del jabón, de la seda, de los ladrillos y de los tejidos.

Las tres centrales eléctricas de Tel-Aviv, Caifa y Tiberiade, constituyen el factor principal de este desarrollo. La preparación del jabón, que ya en el ante-guerra gozaba de una discreta actividad, hace ahora progresos impresionantes debido, principalmente, al nuevo equipo de máquinas.

Imponentes son también los progresos de la Portland Cement Company de Caifa y de los grandes molinos de la misma ciudad. Trabajan también, y con regularidad, siete fábricas de tabaco y de cigarrillos. La venta de sal es monopolio del Estado. Se prepara por medio de la evaporación de las aguas del mar en Athlit a los pies del Monte Carmelo. Tres fábricas se ocupan de la fabricación del alcohol y se han reunido en un trust con el fin de eliminar toda competencia en el comercio de sus productos. La industria de la madreperla en Bethlehem es cada vez más activa. San Juan de Acri y Tel-Aviv tienen también una fábrica de fósforos.

El alto costo de la vida hace que nuevas industrias encuentren dificultades para un más rápido desarrollo. La exportación de aceite de olivas y naranjas y la importación de automóviles, tejidos, algodones, sederías y vestidos mantienen en un

estado satisfactorio la balanza del intercambio entre Palestina y los otros países, Europa en primer lugar.

Otro factor en fin que no puede ser absolutamente omitido en esta rápida reseña de la nueva posición económica de Palestina es el que se refiere al movimiento de forasteros. En el post-guerra el número de peregrinos y turistas que han visitado Tierra Santa ha ido aumentando siempre y todo hace prever que en este año se batirá el record en tal sentido. Muchos han sido ya los norte americanos que han pasado en estos últimos meses, tanto que, a veces, algunos de estos señores del dólar conseguían a duras penas un lugar en los hoteles o en los hospicios. En ocasión de Semana Santa han llegado caravanas de católicos de las más lejanas comarcas del mundo: de Italia, de Alemania, de Francia, de España, de Austria, de Inglaterra, de Estados Unidos, del Brasil y de la Argentina. Las Case Nove franciscanas y varios hospicios para peregrinos instalados por otras congregaciones religiosas en Palestina están desde hace meses acaparradas completamente.

Las fiestas de Pascuas de este año añadieron a Jerusalén un espectáculo de fe católica como no era dado admirar desde mucho tiempo.

Y estas caravanas de peregrinos que llegan llenas de fe a visitar los lugares del Señor, se ven con tanta mayor satisfacción en cuanto su devoción sirve a compensar en parte la profanación cotidiana que el turista de los ochenta kilómetros por hora va perpetrando cada vez más en perjuicio de los recuerdos divinos, que están siempre vivos entre los surcos pedregosos de este país del Evangelio.

RICARDO FIORI
Jerusalén-Abril-1928.
(Prohibida la reproducción).

Carta abierta

Señor Director de EL ADELANTO, Salamanca.

Muy señor mío:
En casi toda la prensa española se ha publicado días pasados una noticia que decía: "BEYROUTH (Siria). En el desierto sirio, en la ruta de esta ciudad a Bagdad, se ha perdido un auto-car, ocupado por 20 peregrinos.

Un avión inglés que salió en socorro de éstos y logró hallar el auto-car, encontró muertos a todos los peregrinos."

Esto se ha publicado en los días 8 al 9 del corriente y como daba la casualidad que en esas fechas la Peregrinación que organiza anualmente esta Junta se encontra-

ba en Jerusalén, han sido muchas las personas que, teniendo familiares en dicha peregrinación, se han interesado por conocer, puesto que no se señala en el despacho de referencia la nacionalidad de los peregrinos, si la desgracia había ocurrido a nuestra peregrinación.

Aunque a todos hemos comunicado directamente la buena noticia de que nuestros peregrinos están sanos y salvos, mucho le estimaríamos se dignara hacernos el obsequio de publicar en el periódico de su digna dirección, una nota haciendo esta aclaración que devolvería por completo la tranquilidad a todos los interesados, tanto más cuanto tenemos noticias recientes de que la salud de todos es excelente, el viaje y las distintas excursiones realizadas por el país de Jesús, han resultado espléndidas y en todas partes han sido recibidos con gran cariño por parte de las autoridades y el pueblo.

Con gracias anticipadas, soy de usted atento y afectísimo seguro servidor, que estrecha su mano, El Secretario.
Vitoria-16-Mayo 1928.

PRECIOS BAJISIMOS DONDE?

en la ZAPATERIA del
Corrillo, núm. 11
MICÓ

DESCUBRIENDO SALAMANCA

MANCERA DE ABAJO

Una cruz en el camino

¿Qué significa esa cruz de piedra de granito, levantada junto a la calzada pública, muy próxima a las ruinas del histórico palacio del marqués de Malpica, duque de Arión?

Extendiendo los brazos redentores, destaca arrogante, irguiéndose retadora cual intrépido piloto en la torre del vigía. Es emblema de un pueblo cristiano; admiración del transeunte que, ante su faz, en señal de respeto, se descubre, un recuerdo glorioso de nuestros abuelos, hablando con lenguaje mudo a los corazones de los creyentes; espejo de la fe de los antepasados, puesto de manifiesto a la vista de los siglos. En su pedestal descansa el campesino fatigado, el labrador sudoroso, el pastorcillo errante, la mozoeta que llega a recoger la flor de malva, nacida en las rendijas de la enmohecida piedra, el sabio que pesa en la báscula de su inteligencia, su indescifrable simbolismo, el artista sometiendo a estudio su inapreciable belleza, el niño en sus diversiones pueriles, el joven en sus ratos de expansión, el anciano que sostiene en su báculo el peso de los años esperando la paz con la sepultura, allí descansa, musita una plegaria, quiere cobijar a su sombra, el insulto de sus penas.

Esta cruz bendita, trayendo a la memoria el glorioso pasado, la une con el presente para mostrar el porvenir, que pende de sus brazos el fruto redentor donde radica la salvación del mundo.

DIEGO H. MANGAS

VIDA RELIGIOSA

Iglesia de Padres Carmelitas

El próximo domingo, tercero de mes, la Venerable Orden Tercera, Asociación de la Semana Devota, Visita Domiciliaria, cofrades y devotos de la Virgen del Carmen, celebrarán su fiesta mensual.

A las ocho de la mañana, misa de comunión general; a las diez, la solemne cantada; a las seis de la tarde, rezo del santo rosario, sermón, procesión con la imagen de la Virgen del Carmen, minerva y despedida.

Con motivo de la procesión del Santo Cristo, se adelantan los cultos de la tarde.

Las señoras que tienen solicitado el ingreso en la Venerable Orden Tercera, que procuren estar en la iglesia a las cinco de la tarde.

Alcaldía de San Bartolomé de Béjar (Avila).

Se arrienda el agostadero de la Sierra de este término, de la sociedad de propietarios de este pueblo, de buenos pastos, por uno o dos años, para 800 a 1.000 cabezas lanares, o 60 a 80 reses vacunas. Los que deseen contratar pueden presentarse ante esta alcaldía desde el día en que aparezca inserto el presente anuncio, hasta el día 20 de Junio de 1928.

La entrada del ganado se verificará el día 24 de Junio de 1928, hasta el 1.º de Noviembre del mismo año. San Bartolomé de Béjar, a 17 de Mayo de 1928.—El alcalde, Gabriel Alvarez.

PASTOS.—En la dehesa de Revilla de la Cañada, se arriendan pastos, para ovejas, de primavera, y para vacas de primavera y verano, en terrenos guardados desde 15 de Abril. Para tratar, en la misma, con Isidro Espinel.

NOTICIAS

El señor Mussolini ha declarado una guerra sin cuartel a las moscas y a los mosquitos.

Recientemente ha publicado un decreto con las medidas que se deben tomar para exterminio de estos insectos. En este decreto se indican también los castigos que se impondrán a los contraventores de las reglas dadas para exterminar las moscas y mosquitos.

LUDENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.
Plaza Mayor, 10, principal. Salamanca. mt. j. s.

A. CASTAÑO

MEDICO DENTISTA
Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, principal. mt. j. s.

Se ha dispuesto de Real orden, que ayer publica la "Gaceta", que las instancias en súplica de gracia de indulto de los condenados por la jurisdicción militar en las prisiones del Estado sean elevadas por los directores y jefes de prisión, no directamente al ministerio de la Guerra, sino a las autoridades judiciales militares en cuyo territorio jurisdiccional hubiera recaído la sentencia en cada caso.

JULIO PELAEZ

CLINICA MEDICO QUIRURGICA de enfermedades del riñón y vías urinarias.
Consulta de once a una. San Justo, 16, primero. mts. j. y s.

EN LUMBRALES

Se encuentra en dicha villa el conocido dentista, de Salamanca, señor J. LEON ARIAS, que, para comodidad del público, hace y coloca dentaduras postizas y operaciones de la boca.

Consulta: En la fonda de Lucas. Lumbrales. h. 20 My.

El próximo lunes, a las nueve de la mañana, se celebrará, en la iglesia de Padres Carmelitas, una misa en sufragio del alma de la señora doña Teresa Pérez (e. p. d.), socia que fué de la Semana Devota.

Se suplica una comunión y la asistencia a la misa.

Zotal

Desinfectante declarado de utilidad pública.

LABORATORIO ZOTAL.—SEVILLA

DOCTOR CORTES

PROFESOR DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Enfermedades de la piel y sifilografía. Pérez Fojal, núm. 9, entresuelo, derecha. Consulta de once a una y de siete a nueve. mt. y s.

El Comité organizador de la quinta Feria de Muestras Asturiana, está desarrollando una labor de propaganda digna de todo encomio, pues gracias a su actividad y esfuerzos es seguro que dicho certamen tendrá un gran éxito, y por su importancia pondrá más de relieve la prosperidad industrial de la región asturiana, habiendo delegado en el Centro Asturiano de

PUERTO RICO

CAFE :: CERVECERIA :: RESTAURANT
Hoy, a las DOS Y MEDIA, gran DEBUT
:: :: :: del eminente :: :: ::

TRIO CALVO

Tres bellísimas señoritas

Grandes existencias y variado surtido de
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
En la Fundición..... de ALAEJOS
Calzos Bujes..... de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) -a-
ALAEJOS

Madrid, Alcalá, número 9, para que éste se encargue de facilitar informes y datos a cuantas personas les interese concurrir con sus productos al expresado certamen.

DOCTOR EMILIO FIRMAT

Enfermedades de la infancia. Plaza Mayor, 33, segundo ml. a.

DR. GOMEZ DIEZ

OCULISTA
Consulta de ONCE a UNA
Doctor Riesco, 33, principal, izquierda, mt. s.

Hemos recibido el número 537 de la revista médica, de Valladolid, titulada "El Eco Médico-Quirúrgico", correspondiente al día 15 del corriente, que contiene el siguiente sumario:

Sección profesional: Pequeñas conchas, por don Félix Antigüedad. Sección científica: Informe de incapacidad mental, por el doctor Fernando Bravo y Moreno; Algo sobre la gripe, por el doctor Jesús Megia Uribe. Sección bibliográfica, por el doctor L. Clavero del Valle y don Miguel Carreras. Actualidades, publicaciones recibidas, vacantes y anuncios.

Las aguas minerales VICHY-ETAT son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. VICHY-HOPITAL (estómago). VICHY-CELESTINS (riñones). VICHY-GRANDE-ORLE (hígado).

CLINICA DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

DR. J. MEZQUITA

Ex-ayudante del Dr. Tapia
Consulta: de DIEZ a UNA.—García Barro, 36 segundo. a.

ESPIGADERO, se arrienda en Cantalapiedra, para 1.500 cabezas lanares. Para tratar, con el presidente del Sindicato.

DICCIONARIO ESPASA, nuevo, se vende en Fuente de San Esteban. Para tratar, con Fidel Ortega. 15-4

MAQUINA.—Se vende una máquina de hacer medias, marca "Walter", grandiosa. Para tratar, con su dueña, María Rosa Medina, en Barbadiello. 4-4

CAPEAS. FUENTESAUICO.—El día 27 del corriente mes de Mayo y hora oficial de las doce de su mañana, tendrá lugar en la casa Ayuntamiento subasta pública, con pujas a la baja, para el arriendo de CATORCE novillos toros, de edad de tres años y de ganadería acreditada, que serán capeados en los días 2 y 3 de Julio próximo, y DOS toros de muerte de dos años, su peso entre 13 y 15 arrobas y de pura casta, uno para cada día, bajo el tipo de 2.750 pesetas y con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.
Fuentesauico, a 12 de Mayo de 1928.
El alcalde, Julio Gullón. 5-3

AMA DE CRIA, leche fresca y primiza, se ofrece para criar en su casa. Informarán, Bar Centro, puesto de periódicos. 2-1

ESPIGADERO.—Se arrienda el espiigadero para 2.000 cabezas de ganado lanar, en la finca de Pedraza, término municipal de Villar de Gallimazo. En la misma informarán. 6-1

SE ARRIENDA a pastos, labor y montanera, dehesa de 1.500 fanegas, término municipal de Portaje (Cáceres). Saldrá en breve subasta pública, admitiendo proposiciones antes de ella, en el domicilio de doña Encarnación Delgado, en Ceclavin (Cáceres). 7-6

EL ADELANTO EN CIUDAD RODRIGO

Sobre la visita Regia.

A pesar de estar tan próxima la visita de Su Majestad el Rey, Su Alteza Real la Infanta, el Jefe del Gobierno y el Ministro de Instrucción Pública a esta ciudad, nada podemos decir oficialmente del programa que se llevará a efecto, únicamente, según tenemos entendido, el viaje se hará en tren regio, saliendo de Madrid el 24, por la noche, llegando a ésta la mañana del 25 sobre las diez, saliendo para Salamanca el mismo día a las cinco y media, también en tren.

Durante la estancia de las Reales Personas y séquito en ésta, tenemos entendido que después del grandioso recibimiento que se le tributará en la estación, se trasladará la comitiva regia a la Catedral, donde será recibida por el arzobispo de Valladolid y Cabildo, bajo palio, cantándose un solemne Te Deum. La entrada en la Catedral la hará por la puerta llamada del Perdón, o sea por la del Seminario (Plaza de Herrasti), por donde hacen su entrada los prelaos por vez primera, cuando toman posesión de la diócesis.

Terminado el acto de la Catedral, saldrán por otra puerta distinta, o sea por la de Amayuelas, dirigiéndose a la Plaza del Obispo Mazarrasa, donde tendrá lugar el acto de descubrir el monumento de tan bondadoso prelado, que lleva el nombre de dicha plaza, marchando seguidamente a la Plaza Mayor, donde se habrá levantado una tribuna para las Reales Personas, séquito y autoridades, desde donde presenciarán el desfile



del batallón montaña de Antequera, jóvenes vestidos de charro a caballo, Cuerpo de Bomberos, Somatén y otras entidades. No sabemos si habrá recepción en el Ayuntamiento.

Al terminar todos estos actos, Su Majestad el Rey, Su Alteza Real, el Jefe de Gobierno, Ministro de Instrucción Pública, alcalde de Madrid, arzobispo de Valladolid y demás personalidades y autoridades, serán obsequiados en la suntuosa morada del alcalde, don Manuel Sánchez Arjona, con un banquete, servido por el Hotel Palas, de Madrid.

Por la tarde, después del banquete, no sabemos que programa habrá; se dice que si visitarán las murallas y el Pantano del Aguada.

No obstante, cuando sea oficial el programa y con las modificaciones que haya, lo publicaremos íntegro.

ARRANZ

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Con motivo de la primera visita que a nuestra ciudad realiza S. A. R. la Infanta doña Beatriz, esta Caja de Ahorros y Monte de Piedad, ha acordado donar quince cartillas de 100 pesetas cada una, distribuidas en la forma que se dirá, a aquellas personas que reúnan una de las condiciones siguientes:

Primera. Cinco cartillas a otras tantas viudas pobres, vecinas de esta capital, con mayor número de hijos, excediendo de siete, y menores de diez y seis años.

Segunda. A los cinco obreros vecinos de esta ciudad, que tengan siete hijos como mínimo, menores de diez y seis años, siendo preferidos los que sean ya impositores de esta Caja de Ahorros.

Tercera. A las cinco mujeres solteras o viudas, mayores de ochenta años, de escasos recursos y de esta vecindad.

Para optar a este concurso lo solicitarán los interesados, del Presidente de esta Caja de Ahorros, presentando las instancias en papel simple en esta Administración, antes del día 23 del actual, y durante las horas de oficina.

Justificarán todos los extremos mediante informe escrito del señor Cura párroco o señor Alcalde de barrio, indistintamente.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad, adjudicará libremente las cartillas, pudiendo, si no hubiera solicitantes de un grupo, darlas a los de otro.

Salamanca, 17 de Mayo de 1928.—El Administrador, F. G. Barrado.

SOLAR, vendo, en las Afueras de Sánchez Ruano (Pedega). Para tratar en la calle de su situación, número 9.

Desde Villaverde de Guareña

Como ya había anunciado, el día 17 del presente se celebró, con gran animación y brillantez, la fiesta en honor de la Ascensión del Señor.

Al toque de diana, la banda de música recorrió las principales calles del pueblo y unos cohetes lanzados al espacio dieron la señal de un día tan solemne.

A las diez asistimos al santo sacrificio de la misa, oficiada por el culto párroco de la localidad, y en ella nos dirige la palabra, desde el púlpito, don José María Marcos, quien durante media hora, con sus elocuentes frases, cautivó nuestra atención, haciendo resaltar de una manera clara y terminante el misterio de la Ascensión del Señor.

Por la tarde se realizaron varios partidos de pelota.

A las cinco, la música se dirigió a la plaza, donde se organizó un animado baile, siendo innumerable el público que había, tanto del pueblo como de los pueblos inmediatos.

Entre las muchas señoritas que allí se encontraban, pude apreciar a Anuncia Pardal, Petra Martín, Dolores García, Isabel Zaballos, Isabel Benito, Rosa Esteban, Francisca y Primitiva Rodríguez, de la localidad, y a Rosa Fernández, de La Vellés; Feliciano Martín, de Santiago de la Puebla; Soledad Inigo, de Salamanca; Paz Pérez, de Pedrosillo, y María Luisa Beluche, del mismo.

Presenciando dicho acto se encontraba el alcalde, don Antonio Martín; como asimismo los expertos don Félix Hernández, don Hilario Herrero y don Serafín Aparicio, médico farmacéutico y maestro, respectivamente.

Dió fin el acto a las ocho. A las diez se reanudó en el salón con tanta animación como por la tarde, durando hasta altas horas de la madrugada.

Y así terminó la fiesta, enviando, desde estas columnas, mi enhorabuena a los mayordomos, don Francisco Fernández y esposa, y hasta el año venidero se despide,

EL CORRESPONSAL

Villaverde de Guareña, 17-5-28.

REGISTRADORA.—Por cesión de negocio, se vende una máquina registradora "National", último modelo, garantizando que sólo se ha usado quince días. Puede verse y tratar, con don Juan Calvin, Gerona, 5, Béjar.

Desde Aldeaseca de la Frontera

Con la solemnidad de años anteriores se ha celebrado en ésta durante los días 15 y 16 del corriente, la tradicional fiesta de San Isidro.

Durante el primer día, después del anuncio de la fiesta a primera hora con la diana toada por los músicos Antonio Rogado Martín, Julio Romero García y Justiniano Sánchez Gallego, se celebraron los actos religiosos, no pudiendo salir la procesión por el recorrido acostumbrado debido a la insistente lluvia, siendo suspendida para el segundo día.

Por la tarde se organizó animado baile tocado por los tres músicos dichos, en la era de las afueras de la villa, propiedad del vecino don Manuel España García, cedida generosamente, en donde la juventud lució sus ricos y elegantes trajes, como asimismo el clásico arte danzari, al que como todos los años concurrieron infinidad de forasteros de los pueblos inmediatos, sobre todo de Peñaranda, que por la proximidad asiste la inmensa mayoría del elemento joven en autos, coches, etc.

Durante la noche tuvo lugar en el salón-panera propiedad del vecino don Claudio Romo, un animadísimo baile de música, ejecutada por la banda del Campo de Peñaranda, que duró hasta las tres de la mañana, quedando satisfecha la enorme concurrencia, pues a pesar de ser espacio el local, apenas se podía con libertad trasladarse de un lado a otro, de los bailables ejecutados por referida banda.

El segundo día, después de la misa, se organizó la procesión, llevando los santos de costumbre en hombros los fieles, por el recorrido de siempre, luciendo sus habilidades las parejas de bailadores, distinguiéndose varios de ellos que omito sus nombres por temor a que se resientan los demás. A continuación y por la tarde, baile de dulzaina en la plaza pública, muy concurrido.

Durante la noche volvió a organizarse en el mismo local el baile de música, viéndose muy concurrido de simpáticas chicas acompañadas de sus galantes pretendientes, los que disfrutaron cual la noche anterior del escogido repertorio de piezas de música, tocadas hasta las dos de la madrugada, en que ya se iban los ánimos debilitando y se dió por terminada la fiesta

tras una efusiva despedida hasta otro año, dando plácemes a los músicos y autoridades locales por lo bien organizada la fiesta, que ha transcurrido en medio del mayor entusiasmo y alegría.

Mi más cordial enhorabuena a todas cuantas personas nos han honrado con su presencia, como así mismo a las que han cooperado a dar brillantez a la fiesta, incluyendo en ésta al inteligente y laborioso electricista don Isidoro Gómez García, que tanto el salón de baile, como la plaza y calles públicas, ha tenido perfectamente alumbradas cual sabe hacer en estos casos, demostrando sus conocimientos y competencia, como también a la autoridad que constantemente ha velado por el orden y tranquilidad.

EL CORRESPONSAL

La Bolsa de Madrid

Cotización del día 18 de Mayo

Table with 2 columns: Instrumentos, Ptas. Cts. Includes items like anterior al 4 por 100, amortizable viejo, acciones del Banco España, etc.

EL DR. RUIZ DE LA CUESTA

Especialista en GARGANTA, NARIZ Y OIDOS, ha trasladado su clínica de

BEJAR

a la fonda de "Venancio", donde seguirá pasando consulta de esta especialidad todos los jueves y domingos de DIEZ de la mañana a TRES de la tarde.

FOLLETON DE "EL ADELANTO"

LA MISTICA ANTE EL PENSAMIENTO LAICO ACTUAL

Por Juan Domínguez Berrueta.

(Conclusión).

tor mediocre, de los que no tienen otras fuentes de conocimiento que los diccionarios, que no repitiese aquello mismo.

No así Victor Cousin que no duda en admitir el misticismo entre las filosofías definidas.

Basta recordar que la acción contemplativa de la inteligencia no pasó inadvertida a la mirada de Aristóteles, que la considera como un medio de inmortalizarnos, viviendo según lo que hay de mejor en nosotros.

Filosofía es la mística, y filosofía poética. Yo no conozco otro origen a toda la literatura mística católica que el "Cantar de los Cantares". Y toda la sutilísima metafísica de la "Noche oscura", de la "Subida del Monte Carmelo", y de la "Llama de amor viva", está contenida, según el mismo autor, en unas "poesías", que va glosando trabajosamente en prosa.

Así se explica que el neoplatonismo, esa filosofía expansiva, difusa, de vagos anhelos, viviente y poética, fuera la preferida de los místicos, empezando por el llamado Areopagita, cuya influencia ha llenado un ciclo milenario, y tres siglos más, suponiendo que el desconocido autor vivió en el siglo IV.

Y Raimundo Lulio, "nuestra mejor gloria filosófica de la segunda edad media", según Menéndez Pelayo, sin conocer sus escritos, convierte la filosofía en poética teosofía, donde el mito, la alegoría, el símbolo, parecen la única vestidura digna de concepciones inefables.

Por eso León Hebreo, judío español del Renacimiento, que cierra el ciclo del neoplatonismo místico, pondera el uso de la alegoría, y la parábola, en la exposición de la doctrina, pues ya los antiguos —dice— estimaron ser odioso a la naturaleza y a la divinidad manifestar a todo hombre sus secretos, porque —añade— "es echar la verdad en los inhábitos de ella, en cuyas mentes se corrompe y adultera".

Pero, ¿qué más?, si el mismo mito de "Psyquis", cuyo origen se remonta a un himno ritual de la India, mil quinientos años antes de Jesucristo, que ha recorrido todas las literaturas, es el símbolo con que se ha revestido, para conservarse en el misterio, la filosofía del amor platónico, la "filografía", que el gran comentarista italiano Marsilio Ficino, llamó con acierto "teología platónica", y ha pasado a nuestros místicos.

La interpretación religiosa del mito de "Psyquis", es la tradición bíblica del Paraíso perdido, con sus tres temas fundamentales: "prohibición", "curiosidad" y "desgracia".

Y la interpretación filosófica platónica es esta: el deseo constituyendo la dicha, por su aspiración al ideal, y la curiosidad, llevando la desgracia, como la ciencia conseguida, vana y engañosa, que echa por tierra la ilusión, en cuanto se la toca con el dedo.

Veamos como entiende esta poética filosofía de la mística una mentalidad, de índole bien distinta, que

se acerca, no obstante con simpatía al estudio del problema.

Es el profesor Wechsler, de la Universidad de Berlín, que ha dado recientemente, en el Centro de Estudios Históricos de Madrid, una conferencia sobre el tema: "Maestro Eckart, y el misticismo alemán".

Mística es, para el sabio alemán, el amor que busca y encuentra a Dios. Hay tres caminos, dice: uno el seguido por españoles y portugueses, que es el Dios trascendente, que no puede alcanzarse, y los grandes místicos tienden a desvanecerse en la divinidad.

Séame permitido observar que si en la exploración del nuevo mundo geográfico, españoles y portugueses realizaron comunes hazañas, en la del mundo interior de la mística, no conozco análogas identidades ideológicas. El profesor de literatura portuguesa Fidelino de Figueiredo publicó no ha muchos días una nota bibliográfica sobre la mística de su país, "batalladora y vibrante, patriótica"—dice—en el siglo XVI; y brillante, "más por la maestría de la prosa, que por la profundidad de su interpretación, o por su arrobamiento". Fray Tomás de Jesús, y Fray Manuel Bernardes, no parece que representen en la mística, la tendencia ni la importancia, de un San Juan de la Cruz, o una Santa Teresa.

Otro camino —dice el profesor alemán— siguen los místicos franceses: es el de Dios immanente, que visita al hombre.

Respetando la opinión del sabio profesor, no se necesita ser francés para creer en el Evangelio de San Juan, donde dice Jesús: "cualquiera que me ama, observará mi doctrina; y mi Padre le amará, y vendremos a él, y haremos en él nuestra morada".

El tercer camino, es el de los místicos alemanes: Dios no existe, formado, en el hombre, pero si un germen de El, una "scintilla animi", que quiere realizarse en el alma humana.

Con otras palabras, pero la misma idea, puede entenderse en grandes autores místicos, no alemanes. Santa Magdalena de Pazzi, por no citar más, habla de la "recreación" de Dios en las almas, sin salirse del pensamiento de San Pablo, cuando trata de que "se forme en nosotros el mismo Cristo". Y en otro lugar, habla, el mismo Apostol del "crecimiento de Dios" en nosotros. Todo ello interpretado, dentro de la más pura ortodoxia, por los grandes místicos, en la deificación del alma cristiana.

El profesor Wechsler dice que el concepto final de la filosofía eckartiana es ese realizar a Dios, viviendo verdaderamente la vida, en el fondo de nuestra alma. Si es así, no vemos en ella originalidad ninguna de concepto.

Sabido es, que un año después de la muerte del maestro Eckart, fueron condenadas por el Papa, veintiocho proposiciones, en las que a pesar de su buena fe, y sus protestas de sumisión a la iglesia, había expuesto errores del "panteísmo quietista". Por esos errores lo citan con admiración los estudiosos no católicos de la mística.

Pero en las ideas expuestas por el profesor Wechsler, hemos visto que, piadosamente pensando, no se hallan en ellas otras osadías de expresión que a las que nos tienen acostumbrados nuestros grandes místicos católicos, siquiera no se vean rodeados del prestigio metafísico alemán.

PSICOLOGIA DE LO SOBRENATURAL

Demos un paso más, y veamos el pensamiento laico contemporáneo acercarse ante el misterio, con un deseo de saber, con una admiración humilde, como quizá no se haya visto nunca.

"Misterio supremo—decía Pascal—que abaja el infinito hasta nosotros, sin dejar de ser infinito, y que nos eleva hasta el infinito sin que dejemos de ser nosotros... misterio del amor divino".

Y cito a Pascal, porque en sus pensamientos de que la "fe es Dios sensible al corazón del hombre"; y que "el corazón tiene sus razones que la razón no conoce", representa, mejor que ningún otro filósofo, la actitud de la mentalidad actual ante la mística.

Se ha publicado, en 1918, por un autor francés, Gonzaga Truc, un libro titulado "La Gracia".

Es un estudio, breve e intenso, sobre la gracia divina en el hombre. El autor no es católico, no profesa otra religión tampoco. Yo no conozco nada más original, más interesante, que esa actitud laica, llena de respeto y de sinceridad, ante el problema capital de la mística.

Ante las perspectivas más profundas sobre la vida del hombre "el ser inmóvil—dice—bajo los golpes del silogismo", comienza a conmoverse cuando apunta la emoción, y el espíritu se determina por el corazón.

Recuerda la frialdad de la moral de Séneca, a pesar de su talento razonador, y en cambio eran arrastradas las multitudes hacia una doctrina reputada como inepta, la "locura de la cruz", y se preparaba el mundo a recibir sus dogmas "inverosímiles".

Ve el poema de la vida mística que trazaron las almas elegidas, e imagina "el poema delicioso y desesperante que se escribe eternamente en el fondo de las conciencias humanas".

Es que vuelve a flotar en el ambiente aquel "Intellecto d'amore" de que hablaba Dante. La inteligencia iluminada por la gracia, que da el "conocimiento poético". Un como asombro ante las cosas, visión virgen, esperanza ingenua de una gracia eventual, de una limosna de divinidad.

Y es como la sanidad que se adivina en un paisaje, lejos de lo vida artificiosa y malsana, se siente que nos invade un bienestar optimista, es la salutación de la naturaleza. Salud, salvación, se llama al estado de gracia en el alma.

El pensamiento laico de Gonzaga Truc se ha sentido invadir de esa razón del corazón, y ha pensado certeramente: "la salud del cuerpo es también su estado de gracia".

Y ya en este buen camino condensa sus ideas, y se formula a sí mismo este propósito: Para el fiel como para el increyente, esto solo importa ante todo en la vida, engrandecerse de verdaderas grandezas, y enriquecerse de verdaderas riquezas, sustituir por el orden de la "gracia", al orden de la "carne".

Se ve la trágica investigación de la verdad, en un espíritu que lucha por mantenerse al margen de la fe, y que a pesar de ello, se siente irresistiblemente atraído por la creencia de la misma. Desconfianza para dejarse guiar por la luz cristiana, y satisfacción cuando cree hallar por sí mismo una luz natural, a tientas entre las oscuridades del misterio.

Toda la sustancia, dolorosamente entrevista por el autor de ese libro laico sobre la "gracia", se encierra en un pensamiento de Santo Tomás, comentando de manera admirable por aquel Obispo filósofo de Vich, doctor Torras y Bagés. "El cristianismo, en su esencia—expone Santo Tomás—no es una ley escrita, sino que primeramente consiste en la gracia del Espíritu Santo". Por esto, concluye el Obispo español: "el cristianismo es universal y eterno en el linaje humano".

Quizá no sea aventurado pensar que nos hallamos en una época análoga a la del "gnosticismo" de la escuela de Alejandría, el siglo II después de Jesucristo, en que filósofos paganos se convertían al cris-

tianismo, como San Clemente Alejandrino, y otros impedidos solamente por su orgullo, se quedaban al margen de la religión, no más que por no confesar el principio divino de ella.

Así, otro autor contemporáneo, Montmorand, en su "Psicología de los místicos católicos ortodoxos", acaba por decir que lo "subconsciente", normal ni patológico, no explica los fenómenos místicos. Que se trata, como en los artistas, como en los poetas, de una "inspiración", "sea o no, añada, su origen, en lo alto, en Dios".

De igual modo, Gonzaga Truc, afirma, que "las operaciones de la gracia permanecen las mismas, ya se admita como punto de partida, una impulsión misteriosa de Dios, o no se vea allí otra cosa que un movimiento de la vida, y de los órganos, en su principio, "no menos misterioso", por otra parte".

¡Que temor a confesar el misterio, para acabar, confesando el misterio!

Aquí viene bien una frase ingenua y enérgica del benemérito padre Armintero, en su magna obra sobre la "Evolución mística". Dice así: "Dios habita en los niños cristianos, y no en los grandes filósofos paganos; en humildes mujeres sin ilustración, y no en grandes teólogos, engreídos con su aparatosa dialéctica y su hinchada ciencia".

No es, no, a fuerza de dialéctica, ni de racionalismo, en ningún sentido, como se llega a penetrar en el secreto de la mística. "Sabiduría irrazonable", la llamó el Atreopagita, cuando dice, en su lenguaje, desconcertante y genial, que nuestro espíritu, nadando sobre las aguas de la razón "aprenderá todo lo que busca y desea saber".

¿Se comprende esta orientación actual hacia el estudio de los grandes místicos en un siglo que tan afortunadamente ha reaccionado contra la menguada filosofía positivista del siglo XIX, y que no se le ocurre para nada elevar ningún altar a la diosa razón?

Los "gnósticos" alejandrinos dividían a los hombres en tres clases: "hylícos" (o materiales), "psíquicos" (rationales), y "neumáticos" (espirituales). Y un padre de la Iglesia griega, San Ireneo, se sirvió de esta misma idea para decir que el hombre perfecto se compone de cuerpo, alma, y "espíritu" vivificante.

En las obras de los místicos se emplea a menudo la palabra "neumáticos", en el sentido de "soplos", "inspiraciones", "dones", del "Espíritu" Paráclito y llaman "repiración" del alma justa, a la vida de la gracia actual.

He ahí todo el problema de la experiencia mística, que trágicamente, dolorosamente, intenta resolver el pensamiento laico actual, y al que se ha acercado como nunca, debido al noble gesto de admiración con que desea conocer a nuestros grandes autores.

Les falta el paso decisivo, que es un acto de fe, que convierta su "gnosis" pagana, como lo expresó certeramente Bossuet, en el "don de inteligencia" de nuestra doctrina cristiana.

La iglesia en su admirable liturgia, tan ignorada por la mayor parte de los católicos contemporáneos, introdujo en la edad media cierta clase de poemas en prosa, las "secuencias", de ritmo más desarrollado que el de los "himnos". Composiciones, verdaderamente primorosas de poesía y de sentido religioso.

La que se canta en la fiesta mística por excelencia, de "Pentecostés", la secuencia atribuida al Papa Inocencio III, de fines del siglo XII, que empieza con las palabras "Veni Sancte Spiritus", pide para los fieles el "lumen cordium", la luz adivinada por Pascal, el Septiforme don, sin el cual no hay vida mística posible.

CRONOLOGIA DE INVENTOS
El velocipelo lo inventó Drais en 1817.
Las agujas de coser se fabricaron en Inglaterra por primera vez en 1545.

EL TIEMPO QUE HIZO AYER
Barómetro, 688,36; Sol, 27,0; Sombra, 16,2; Mínima, 6,6; Seco, 9,4; Húmedo, 8,2; Viento, VV., 1; Cielo, nublado; Tiempo, variable; Lluvia de ayer, 00,00.

ULTIMA HORA

AL CERRAR LA EDICIÓN
NOTICIAS DE NADEGADA

HA SIDO APROBADA LA REFORMA UNIVERSITARIA

El nuevo plan comenzará a regir en el curso de 1929. Todas las Universidades podrán conferir el grado de Doctor.-La distribución del precio de las matrículas. Otros interesantes detalles.

LA REAL ORDEN

Madrid.—Se ha hecho público el proyecto de reforma universitaria, aprobado por el Gobierno, en el cual se recogen las observaciones formuladas por la comisión dictaminadora y las enseñanzas surgidas del debate en torno a ese asunto, desarrollado en los plenos de la Asamblea Nacional Consultiva.

La Real orden sobre reforma universitaria contiene varias secciones y más de setenta artículos.

Comienza el proyecto recordando la personalidad jurídica de las Universidades y dice que el patrimonio de éstas será administrado en la forma que determina el Real decreto de 25 de Agosto de 1926.

El ministro estudiará la conveniencia de suprimir algunas Facultades, de acuerdo con el Consejo de ministros y previo informe del Consejo de Instrucción Pública.

Se establece un plan de estudio para cada clase de Facultad, con lo que constituye el mínimo de enseñanza del Estado necesario para obtener un título académico.

Además, cada Facultad podrá exigir una o dos asignaturas especiales a los alumnos.

El alumno antes de poder revalidar sus estudios deberá acreditar que posee dos lenguas vivas o una muerta y una viva.

Las Facultades podrán crear otros estudios voluntarios de investigación científica.

La enseñanza de estos cursos será voluntaria encargándose de su explicación a catedráticos o profesores numerarios que lo soliciten y a otras personas que aunque no lo sean demuestren una capacidad acreditada para el desempeño del cargo.

La matrícula de estos cursos será voluntaria para los alumnos pudiéndose admitir en ellos a otras personas.

La distribución de materias de la licenciatura, será como sigue: Cuatro años, para las Facultades de Filosofía y Letras y Ciencias.

Cinco años para las de Derecho y siete años para la de Medicina.

No se podrá llegar a la revalida sin haber cursado los años considerados como mínimo de escolaridad.

El ministro podrá, previo informe de la Facultad respectiva, exceptuar a los alumnos que hayan terminado otro género de estudios, y los cuales sean considerados capaces para abordar los estudios facultativos.

Los cursos de materias obligatorias, tendrán un programa aprobado para las respectivas Facultades.

Se encargarán a las Facultades de Derecho de Madrid y Barcelona de la redacción de un proyecto de curso especial para los funcionarios administrativos.

Los cursos de investigación científica tendrán carácter monográfico, y en ellos se procurará el estudio de problemas científicos de gran interés.

El profesor gozará de absoluta libertad en la explicación de la materia de su asignatura, pero al fin de curso deberá redactar una me-

moria en la que se consignen las fuentes científicas utilizadas en su labor.

El proyecto, ordena, el enlace de las escuelas especiales, civiles y militares con la Universidad y el intercambio del profesorado, cuando las materias y el personal del profesorado lo reclame.

El curso empezará el día 2 de Octubre y terminará el 31 de Mayo, comenzando los exámenes el día 1.º de Junio.

Las Facultades dividirán sus cursos en períodos distintos en las que se profesen cursos diferentes, pudiendo alcanzar la división a la totalidad o parte de la disciplina.

La Universidad hará públicos los días de vacaciones, el cuadro completo de enseñanza del curso siguiente, el programa de las clases y el horario.

Las clases teóricas y las prácticas de laboratorio, biblioteca y seminario, no podrán exceder de tres horas en los días ordinarios, debiendo procurar que cada alumno tenga otras tres horas del día para dedicárselas a cursos especiales escogidos por él.

Los alumnos podrán matricularse en cualquier Universidad, pero el traslado de matrículas no será autorizado, si no se justifica plenamente.

El Estado cede al Patronato Universitario la mitad del importe de las matrículas de carácter obligatorio.

De esa cantidad, el 50 por 100 se invertirá en fondos públicos que produzcan renta y con ésta y el 50 por 100 restante atenderá a los fines culturales que les están encomendados.

El importe de la matrícula voluntaria se invertirá totalmente en la retribución de las personas a las que se les encomiende la explicación de cursos especiales.

La mitad del importe de los títulos de licenciados y doctores ingresará en una caja especial destinada a mejorar la retribución de los catedráticos numerarios de Universidad y cuya distribución no será igual.

Se retribuirá con mayor cantidad a los catedráticos que no se dedican a profesiones lucrativas y que inviertan la mayor parte de su tiempo a la profesión docente y también a los que tengan mayor número de hijos.

La propuesta para la distribución de estos fondos correrá a cargo de la respectiva Facultad.

Cada Facultad deberá conceder un diez por ciento de matrículas gratuitas a los alumnos inteligentes y aprovechados que lo merezcan, y un quince por ciento a los alumnos de escasos medios económicos y buen expediente.

Cuando en una misma Universidad estudien varios hermanos, se les desgravará el importe de las matrículas. Si son dos, en un quince por ciento; si son tres, en un veinte por ciento, y si son cuatro, en un veinticinco por ciento.

Todas las Universidades podrán conferir grados en sus Facultades, pero siempre que se acredite el mínimo de escolaridad en cada Facultad.

Al final de curso, tendrán lugar las pruebas de suficiencia si el alumno no ha asistido a las clases en los ejercicios prácticos.

Se exceptúan los que hayan cursado los años del mínimo de escolaridad en un Centro de estudios superiores que cuenta más de veinte años de existencia y tenga acreditada su suficiencia pedagógica.

Todo alumno en la revalida, tendrá que demostrar su suficiencia práctica y teórica.

El detalle de los exámenes de final de curso y la revalida, será fijado por la Facultad y aprobado por el Ministerio.

Lo mismo para la parte teórica que para la práctica de la revalida se formará una lista de temas que deberá ser renovada cada cinco años.

Todas las Universidades podrán conceder el grado de Doctor, estudiando un curso de investigación científica.

Las Universidades deberán publicar boletines cada dos meses por lo menos y una memoria al final del curso.

La inspección de las Universidades correrá a cargo del ministro de Instrucción pública, que podrá ejercerla por mediación del Director general de Enseñanza Superior.

Los catedráticos tendrán plena libertad para el desarrollo de la disciplina que les está encomendada y para la discusión de doctrinas y críticas relacionadas con la asignatura.

No serán permitidos los ataques a los principios básicos del Estado, forma de Gobierno y Poderes constituidos, pudiéndose ser castigados los que contravengan lo dispuesto por las autoridades académicas o por los tribunales de justicia.

El Rector podrá suspender los

cursos de investigación científica cuando lo estime pertinente.

El plan de reforma universitaria se aplicará íntegramente a los estudiantes que comiencen su carrera facultativa en 1.º de Octubre del año actual.

A los que hayan aprobado dos asignaturas de Facultad y el preparatorio, se les permitirá escoger entre el antiguo y el nuevo plan de enseñanza.

Las pruebas de fin de curso se aplicarán desde Junio de 1929.

PROXIMA REPRESENTACION DE "MAITENA" EN MADRID

Madrid.—El Hogar Vasco de Madrid, dará a conocer al público madrileño en el Coliseo Lirico Nacional, la pastoral lírica vasca en dos actos, de los señores Etienne Decrest y Charles Colín, adaptada al castellano por los señores Alfredo de Echave y Santos de Urrutia.

Los ensayos de los coros y primeras partes, van muy adelantados, y juzgar por los comentarios que se hacen en los centros artísticos-musicales, existe gran expectativa por oír la famosa pastoral, siendo muchas las personalidades que han solicitado localidades.

Se espera que los autores, señores Decrest y Colín, asistan al estreno de su obra.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

SUICIDIO DE UN GUARDIA POR HABERSE FUGADO UN PRESO

Belgrado.—El "leader" comunista Nicolás Kotur, que cumplía condena de cinco años de prisión en la Cárcel de Belgrado, se evadió ayer de la enfermería de la prisión, donde estaba sometido a tratamiento.

El guardián que le custodiaba, al darse cuenta de la evasión, se suicidó.

EL NUEVO GOBIERNO ALBANES

Tirana.—El nuevo Gobierno albanés se presentó ayer, a las cuatro de la tarde, ante el Parlamento, obteniendo por unanimidad un voto de confianza.

RIVERA

LOS TEATROS

LICEO

Con éxito definitivo, se pasó ayer por la pantalla de este teatro una película, de reciente importación en España, que lleva por título "La novela de una obrera".

El asunto de la proyección, interesantísimo, permite al espectador percibir escenas de la vida del trabajo, de ese trabajo que se lleva a cabo actualmente en las grandes fábricas, en las que el hombre es una rueda más de la gran máquina destinada a la producción.

Hoy se proyectará en este teatro una superproducción de la casa Universal, en siete partes, titulada "Barón de incógnito", cuyo protagonista es el conocido y elegante Reginald Denny.

Además, se proyectará también el grandioso match de boxeo "Uzudun-Harry Wills". Se ve a nuestro compatriota Paulino, la manera de desarrollar su gran técnica de boxeo, las grandes dotes que tiene y su formidable triunfo como campeón de Europa.

Se acerca el grandioso debut de la compañía de comedias Sánchez-Ariño, que cuenta con los primeros actores como Alberto Romea y Mariano Asquerino.

BRETÓN

Con igual éxito que el día de su presentación, ayer actuó la agrupación artística Paris-Berlin-Londres.

El público tuvo aplausos para las primeras figuras, las bellas artistas que se destacan en el conjunto y las lindas muchachas que ponen alegría y juventud en los animados cuadros que presentan.

Continúa con animación extraordinaria cubriéndose el abono para las tres funciones que la compañía de Víctor Espinós representarán en este coliseo, coincidiendo con la visita del Rey a Salamanca.

Numerosas familias salmantinas, lo más distinguido, ciertamente, de nuestra buena sociedad, se han apresurado a adquirir sus localidades para las presentaciones de las "Evocaciones históricas", y los tres días el Bretón presentará un aspecto brillantísimo, especialmente el día de la función de gala.

MODERNO

Anoche se rodó por la pantalla del lindo coliseo de la Cuesta del Carmen, la entretenida película americana titulada "El más valiente", llena de emocionantes aventuras, de las que es protagonista el formidable caballista Fred Tomson, con su caballo "Rayo".

El film, gustó muchísimo al público, que elogió su admirable presentación. Se completó el programa con selecto material cómico.

Esta noche veremos al gran actor cómico Larry Semon, "Tomasiñ", en su formidable creación "El listo", uno de los más clamorosos triunfos del año, y cuya película, en unión de la de Charlot, "El circo", han batido el record de los éxitos.

El popular "Tomasiñ", con su peculiar vis cómica, mantendrá en constante carcajada al público que, a no dudarse, esta noche llenará la amplia sala del Moderno.

Por otra parte, el argumento de "El listo", es interesantísimo, por lo que auguramos un éxito.

Mañana se proyectará la gran producción dramática "En las garras del deshonor", por la eminente estrella Priscila Dean.

Y, ¡por fin!... Después de llevar anunciada más de un mes, se proyectará en la próxima semana, probablemente, el 23 o el 24, la formidable creación del rey de la gracia, el sin igual Charlot, titulada "El circo".

"El circo", pues, va a llegar y pueden ustedes ir encargando sus localidades, para presenciar la más portentosa creación de Charlot, que la empresa del Moderno, nos ofrece, y que ha constituido el éxito más resonante del año.

POR TIERRAS CHARRAS

Una boda en Espeja

En las grandes urbes, en los pueblos cosmopolitas, en que el vivir cotidiano se desenvuelve en otras actividades, una boda no es más que un hecho intrínseco de la ley natural y pasa por inadvertido por el mundanal ruido; pero en los pueblos rurales de raigambre castellana, en estos apartados rincos charros de rancia nobleza e hidalguía, en que por el contrario, todas las cosas de la vida se deslizan íntimamente ligadas a las típicas costumbres de abolengo, una boda, es algo trascendental, es un acontecimiento, sea de la índole social que sea.

Y la prueba más fehaciente del introyto de estas desaliñadas y pobres líneas mías, es el caso del día 12 de los corrientes, que para presenciar la de la joven y gentil señorita Angela Baz, hija primogénita del montaraz del Pinar de las Perchas, Julián Baz, con el honrado y laborioso joven de esta localidad, Isaias Sánchez, se vieron invadidas las calles de este simpático pueblo por una abigarrada multitud de curiosos espectadores e invitados.

En todos los corrillos, se hablaba, se discutía y se hacían presagios, de si la novia iría más o menos ataviada, de si llevaría cara compungida o de satisfacción suma, de que se vería honrada por un selecto y numeroso acompañamiento y de otra serie de detalles prolijos de enumerar y en efecto: esta afeite muy innata en las mujeres pueblerinas, se vio pronto saciada con la aparición de los novios, seguidos de una comitiva de cerca de cien personas.

Ya en la casa de Dios, bendijo la unión nuestro virtuoso y culto párroco, don Julián Hernández Ramajo, actuando de padrinos los padres de la novia.

Terminada la ceremonia religiosa, firmaron el acta como testigos de ambos contrayentes, los cabos de Carabineros, señores Maza y Sánchez y el industrial don Esteban Rufo, e "ipso facto", nos dirigimos al domicilio de los padres de la desposada, donde fuimos obsequiados con la primera de las tres espléndidas refacciones que se estilaban en el país, y tanto en ésta, como en las restantes, se cantaron himnos de alabanza y felicidad al nuevo matrimonio, derrochándose un cúmulo de buen humor y una gran cantidad de elementos gastronómicos, magistralmente preparados por la madrina, que es una maestra en el arte culinario.

Después se rindió culto al arte coreográfico, tanto por los elementos más jóvenes, como por los más decrepitos, entre los que predominaba un ramillete de lindas muchachas, que no cito cual sería mi deseo, por desconocer su gracia bautismal, que con sus mejores vestiduras y rutilantes miradas, traían tras sí y cual mariposas sugestionadas, a todo el "elenco" juvenil y en la sesión denominada "La Pica y Ofertorio", los novios recibieron de sus deudos y amigos, valiosas cantidades en billetes y metálico.

Yo, que me precio de ser un buen amigo suyo y concurrente a tan simpático acto, deseo a los nuevos cónyuges un piélagos de delicias en su nuevo estado; esto es, vida dilatada, dicha sin nubes, toda clase de bienandanzas, hijos hermosos, etcétera, etc.

FREDESVENTO

Espeja y Mayo de 1928.

AMA DE CRIA, de veinte años de edad, primeriza, se ofrece para criar en casa de los padres. Dirigirse a Serafin Sánchez, en Tamames.

¡A LOS TOROS!

El programa de la corrida regia

Ya está impreso, sobre un fondo de los colores nacionales, el programa de la corrida regia, para el domingo, 27 del actual.

Seguramente hoy serán reparados al público.

He aquí el orden del espectáculo, precios y advertencias:

"Plaza de Toros de Salamanca, gran corrida extraordinaria con asistencia de S. M. el Rey, Infanta doña Beatriz, Presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera y demás personalidades para el domingo, 27 de Mayo 1928, a las cuatro de la tarde (hora oficial).

Con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque, seis hermosos toros de la acreditada ganadería de don Juan Terrones (antes Contreras), de Salamanca, con divisa "blanca", por los afamados diestros Luis Fuentes Bejarano, Mariano Rodríguez y Fermín Espinosa (Armillita Chico), con sus correspondientes cuadrillas.

Una brillante banda de música amenizará el espectáculo.

Precios de las localidades (incluidos los impuestos):

Sombra.—Palco con diez empujadas, 140,00 pesetas; Balconillo de primer piso, 25,00; Idem de segundo piso, 14,00; Andanada, 7,00; Grada, 8,00; Sobrepuerta presidencial, primera fila, 16,00; Idem, segunda y tercera fila, 11,00; Barrera, 25,00 Contrabarrera primera fila, 15; Idem, segunda fila, 13,00; Delantera de tendido, 13,00; Tabloncillo, 12,00; Tendidos 1,7 y 8, 10,00.

Sol y sombra.—Barrera, 14,00; Contrabarrera, primera fila, 11,00; Idem, segunda fila, 10,00; Delantera de tendido, 10,00; Tabloncillo, 9,00; Tendido 6, 8,00.

Sol.—Balconillo de primer piso, 9,00; Idem de segundo piso, 7,00; Andanada, 5,00; Grada, 5,50; Sobrepuerta arrastre y cuadrillas, 7,00; Barrera, 11,00; Contrabarrera, primera fila, 8,00; Idem, segunda fila, 7,00; Delantera de tendido, 7,00; Tabloncillo, 7,00; Meseta del toril, primera fila, 10,00; Idem, idem, segunda fila, 8,00; Tendidos números 2, 3, 4 y 5, 6,00.

Las puertas de la plaza se abrirán dos horas antes de comenzar la corrida.

Observaciones.—Se observarán las de rigor en esta clase de espectáculos.

El día 24 se despacharán las localidades para los señores abonados a las corridas de feria, y los días 25 y 26, se pondrán a la venta todas las demás localidades sin aumento alguno de precio, en el kiosco de la empresa, Plaza del Mercado, de tres a siete y media de la tarde; el día de la corrida, en dicho sitio, hasta la una de la tarde, y desde esta hora en adelante en las taquillas de la Plaza.

"AGUAS DE MARMOLEJO"

El establecimiento de aguas alcalinas más oncurrido de España.

Temperaturas oficiales: Primavera, 1.º de abril al 15 de Junio; otoño, 1.º de Septiembre al 15 de Noviembre.

Tres manantiales medicinales diferentes: afeite enfermedades del hígado, estómago, riñones, arteriosclerosis, diabetes sacarina, etc. Los millares de enfermos que anualmente se curan o alivian y sus opiniones atestiguan su eficacia.

Hotel del Bañero.

Único Oficial. Estación f. c. a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla. Agua embotellada: pídase en todas partes, por cajas, así como folletos explicativos, la Administración del Bañero en Marmolejo (Huelva).

FLEJE.—Se vende fleje estrocho, a diez centimos kilo. Librería de Nunez, Rúa, 25.

Un Gran Numero Extraordinario

El próximo número de la revista "SALAMANCA Y SUS COSTUMBRES", contendrá, entre otras muchas cosas, una curiosa biografía de nuestro patrón San Juan de Sahagún, otros bellos artículos sobre el Brujo Villena, la Romería de la Salud, el Hospicio, el Toro de San Marcos, Monterrey, Capilla de Santa Bárbara, el Puente Romano, Capilla de la Universidad, etc., todo ello ilustrado con preciosas fotografías que, a no dudarse, ha de ser un verdadero alarde de arte.

También insertamos una interesante información de la Cruz Roja salmantina, con varios fotografías; y, por último, se dedicarán como extraordinario cuantas páginas sean necesarias, para describir gráficamente todas las fiestas que se celebren con motivo del centenario de fray Luis de León.

Este número aparecerá pocos días después de concluidas las fiestas del centenario y como dejamos dicho, serán aumentadas el número de sus páginas. Vea el público que no cesamos en nuestro empeño de hacer una revista cada vez mejor.

NUNCA HUBO EN SALAMANCA UNA PUBLICACION COMO ESTA



LOS NIÑOS

En las poblaciones civilizadas, se crían en coches-cunas, y no en brazos de mujeres, que los manosean, molestan y contagian.

PIDA CATALOGO GRATIS A:

La Carrocera Infantil (S. L.)

Fábrica de coches de niños.
Ronda, 3.-SAN SEBASTIAN

Concedo representación exclusiva para la región SUPER-JOYA DE LA TECNICA MODERNA

¡Un paso gigante en la Fabricación de Máquinas de Escribir!



REGINA
Casa Ygea MONTEA 29 MADRID

Concesionario exclusivo para España y sus Colonias. Solicito VIAJANTES, con garantía. Apartado, núm. 396.